INFORMACJA DOTYCZĄCA ZŁOŻENIA WNIOSKU O WYDANIE DOWODU OSOBISTEGO
W FORMIE DOKUMENTU  ELEKTRONICZNEGO

Na platformie ePUAP (www.epuap.gov.pl) jest dostępna usługa złożenia wniosku o wydanie dowodu osobistego w formie dokumentu elektronicznego. 

Wymagane dokumenty:
1. wniosek o wydanie dowodu osobistego w postaci elektronicznej opatrzony kwalifikowanym podpisem elektronicznym lub podpisem potwierdzonym profilem zaufanym ePUAP, wniesiony do organu dowolnej gminy.
2. plik zawierający kolorową fotografię osoby ubiegającej się o wydanie dowodu osobistego
o rozdzielczości co najmniej 492 x 633 piksele i wielkości nieprzekraczającej 2,5 MB, spełniającą następujące wymogi: jednolite jasne tło, równomierne oświetlenie, dobra ostrość, odwzorowanie naturalnego koloru skóry, wizerunek osoby od wierzchołka głowy do górnej części barków, tak aby twarz zajmowała 70 – 80 %, widoczne wyraźnie oczy, zwłaszcza źrenice, widoczne brwi, osoba w pozycji frontalnej, zachowana symetria twarzy, bez nakrycia głowy i okularów z ciemnymi szkłami, patrząca na wprost z otwartymi oczami nieprzesłoniętymi włosami, z naturalnym wyrazem twarzy i zamkniętymi ustami. 
Osoba z wrodzonymi lub nabytymi wadami wzroku może załączyć fotografię przedstawiającą ją w okularach z ciemnymi szkłami. W takim przypadku do wniosku należy załączyć odwzorowanie cyfrowe orzeczenia o niepełnosprawności osoby do 16 roku życia lub orzeczenia o stopniu niepełnosprawności osoby, która ukończyła 16 lat, z powodu wrodzonej lub nabytej wady wzroku. Oryginał tego orzeczenia składa się przy odbiorze  dowodu osobistego.
Osoba nosząca nakrycie głowy zgodnie z zasadami swojego wyznania może załączyć do wniosku fotografię przedstawiającą ją w nakryciu głowy, o ile wizerunek twarzy jest w pełni widoczny. W takim przypadku do wniosku załącza się odwzorowanie cyfrowe zaświadczenia
o przynależności do wspólnoty wyznaniowej zarejestrowanej w Rzeczypospolitej Polskiej.
Oryginał tego zaświadczenia składa się przy odbiorze  dowodu osobistego.

Fotografia powinna być wykonana nie wcześniej niż 6 miesięcy przed dniem złożenia wniosku.

Odbiór dowodu osobistego:
Dowód osobisty odbiera się osobiście w organie gminy, do którego złożono wniosek. Przy odbiorze potwierdza się tożsamość wnioskodawcy.

Link do sprawy wnioskowania o wydanie dowodu osobistego na platformie ePUAP:

http://epuap.gov.pl/wps/portal/strefa-klienta/katalog-spraw/sprawy-obywatelskie/dokumenty-tozsamosci/wnioskowanie-o-wydanie-dowodu-osobistego-2
