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OBIESZCZENIE
 o zebraniu dokumentów, materiałów i dowodów

Na podstawie art. 74 ust. 3 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2020r. poz. 283 t.j. z późn. zm.),

zawiadamiam,

że na wniosek inwestora Nexteer Automotive Poland sp. z o.o., ul. Towarowa 6, 43-100 Tychy, w imieniu którego działa pełnomocnik zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie zmiany decyzji z 28 sierpnia 2019r. znak: IKO.6220.14.2019.AŻP o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn: „Zmiana decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach: Budowa budynku Centrum Badawczo-Rozwojowego branży motoryzacyjnej wraz z rozbudowa hali magazynowo-produkcyjnej o funkcję magazynową oraz otwartym parkingiem wielopoziomowym, niezbędną infrastrukturą techniczną oraz zagospodarowaniem terenu”.
Strony mają prawo czynnie uczestniczyć w postępowaniu i mogą wypowiedzieć się co do zebranych dowodów i materiałów, oraz zgłoszonych żądań.
Z dokumentacją załączoną do wniosku można zapoznać się w terminie 7 dni od otrzymania zawiadomienia tj. w dniach od poniedziałku do piątku w Wydziale Komunalnym, Ochrony Środowiska i Rolnictwa Urzędu Miasta Tychy po uprzednim umówieniu się telefonicznie (tel. 032 776 38 32) w godzinach pracy Urzędu Miasta Tychy.
Zgodnie z art. 74 ust. 3 ustawy „ooś” jeżeli liczba stron postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach przekracza 10 stosuje się przepis art. 49 k.p.a.. Zgodnie zaś art. 49 k.p.a. zawiadomienie stron o decyzjach i innych czynnościach organu administracji publicznej może nastąpić w formie publicznego obwieszczenia, w innej formie publicznego ogłoszenia zwyczajowo przyjętej w danej miejscowości lub przez udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej na stronie podmiotowej właściwego organu administracji publicznej. Zawiadomienie uważa się za dokonane po upływie czternastu dni od dnia, w którym nastąpiło publiczne obwieszczenie, inne publiczne ogłoszenie lub udostępnienie pisma w Biuletynie Informacji Publicznej.
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