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Załącznik nr 1 do Zarządzenia nr 0050/283/21 
Prezydenta Miasta Tychy 
z dnia 5 sierpnia 2021 roku


Deklaracja Komisji Rekrutacyjnej 
o zachowaniu tajemnicy, poufności i bezstronności
do celów rekrutacji

„Ja, niżej podpisana deklaruję, że zgadzam się na udział w pracach Komisji Rekrutacyjnej 
w celu przeprowadzenia postępowania rekrutacyjnego na dodatkową formę wsparcia (ergonomiczne monitory) dla pracowników Urzędu Miasta Tychy w ramach realizacji projektu  pn. „Z profilaktyką na Ty – eliminowanie zdrowotnych czynników ryzyka w Urzędzie Miasta Tychy”. Poprzez złożenie niniejszej deklaracji potwierdzam, że zapoznałam się z przepisami dotyczącymi procesu rekrutacyjnego, w szczególności z Regulaminem Rekrutacji 
i Uczestnictwa oraz Aneksem nr 1 do Regulaminu Rekrutacji i Uczestnictwa w projekcie pn.  „Z profilaktyką na Ty – eliminowanie zdrowotnych czynników ryzyka w Urzędzie Miasta Tychy”, współfinansowanym ze środków Unii Europejskiej w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Śląskiego na lata 2014-2020, oś priorytetowa VIII Regionalne kadry gospodarki opartej na wiedzy, działanie 8.3. Poprawa dostępu do profilaktyki, diagnostyki i rehabilitacji leczniczej ułatwiającej pozostanie w zatrudnieniu i powrót do pracy, poddziałanie 8.3.2 Realizowanie aktywizacji zawodowej poprzez zapewnienie właściwej opieki zdrowotnej – konkurs.
Deklaruję, że będę bezstronnie i uczciwie wykonywać swoje obowiązki. Jeżeli okaże się, że przed lub w trakcie trwania procesu rekrutacyjnego zaistnieją okoliczności mogące budzić wątpliwości, co do mojej bezstronności, niezwłocznie wyłączę się z procesu rekrutacyjnego. Zobowiązuję się utrzymywać w tajemnicy i poufności wszelkie informacje i dokumenty, które zostały mi ujawnione.
Wyrażam zgodę, aby sporządzane przeze mnie dokumenty w trakcie prac Komisji Rekrutacyjnej były używane wyłącznie dla celów rekrutacyjnych i nie były ujawniane osobom trzecim.”
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