Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”
Protokół Nr 8/2021/Z
z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 26.08.2021r.
Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 
Stan na 5 radnych: obecnych: 3 radnych,


          nieobecnych: 2 radny.
Pozostali obecni: Patrycja Kosowska-Pawłowicz, Paweł Jusiak, Monika Moćko
Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1 Otwarcie sesji.
2 Impreza z okazji zakończenia wakacji.
3 Tablice informacyjne dla mieszkańców Żwakowa.
4 Budżet na II półrocze 2021.
5 Budżet na rok 2022.
6 Zamknięcie sesji.
Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak
Ad 2:
Podczas zebrania radni dyskutowali nad szczegółami przebiegu imprezy z okazji zakończenia wakacji, która ma odbyć się w dniu 28.08.2021. Podczas festynu o godzinie 16:45 zorganizowana będzie zbiórka mieszkańców Żwakowa w celu zrobienia zdjęcia zbiorowego mieszkańców Żwakowa za pomocą urządzenia „dron”, zdjęcie zostanie umieszczone na stronie Żwakowa oraz kronice Rady Osiedla. O godzinie 17:00 zorganizowane będzie spotkanie z policjantem, oraz Tyskimi Lwami. O godzinie 17:30 odbędzie się pokaz brazylijskiej sztuki walki Capoeira, pokaz tańca Maculele, lekcja otwarta, zabawy i konkursy. O godzinie 20:30 rozpocznie się senas kina plenerowego „100 latek, który wyskoczył przez okno i zniknął”. Podczas trwanie imprezy dzieci będą mogły za darmo postrzelać z łuków. Imprezę umili również didżej z muzyką. Dodatkowo mieszkańcy będą mogli zakupić popcorn, watę cukrową, ciepłe przekąski, lane piwo i inne napoje. Festyn osiedlowy będzie połączony z projektem budżetu obywatelskiego „kino plenerowe”. Planowane zakończenie imprezy po zakończeniu seansu filmowego.
Ad 3:
Rada Osiedla otrzymała zgodę na postawienie 2 kolejnych tablic informacyjnych, w pobliżu cmentarza oraz ul. Zgody w kierunku osiedla sosnowego. W sumie w najbliższym czasie zostaną postawione 4 tablice informacyjne, gdzie wiadomości będą mogli wieszań mieszkańcy Żwakowa oraz Rada Osiedla.
Ad 4:
Radni dyskutowali nad pozostałymi środkami budżetu Rady Osiedla na rok 2021. Padła propozycja przeniesienia środków z wydziały administracji na zwiększenie kwoty zakupu drzewa „choinki” i posadzenia na placu zabaw na Żwakowie. Za pozostałe środki z wydziału administracji zostaną zakupione kosze na śmieci i psie odchody. Środki z miejskiego centrum kultury zostaną zostaną rozdysponowane na imprezę z okazji Mikołaja oraz warsztaty dla mieszkańców. Sprawa zostanie przedstawiona całej Radzie na najbliższym zebraniu w wrześniu. Wtedy zostaną podjęte stosowne do tego ustawy.
Ad 5:
Radni dyskutowali nad budżetem na rok 2022. Przedstawiony zostanie na najbliższym zebraniu w wrześniu. Wtedy zostaną podjęte stosowne do tego ustawy.
Ad 6:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak
Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara

