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Odpowiedź na petycję
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Odpowiadając na Państwa petycję z 13 października 2021r informuję, że tutejszy organ nadal prowadzi postępowanie w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: Budowa instalacji beztlenowego przetwarzania odpadów biologicznych na działce o nr ew. 354/29 obręb Urbanowice, miejscowość Tychy przy ul. Lokalnej”. 
Przypominam, że decyzja ta jest pierwszym dokumentem jaki inwestor jest zobowiązany uzyskać przed rozpoczęciem procesu inwestycyjnego. Celem tego postępowania jest analiza wpływu planowanego przedsięwzięcia na wszystkie elementy środowiska, jak również ocena możliwości oraz sposobów zapobiegania i zmniejszenia negatywnego oddziaływania na środowisko. Ze względu na rodzaj planowanego przedsięwzięcia, jak i jego lokalizację, złożona przez Inwestora dokumentacja jest szczególnie analizowana pod kątem emisji odorów oraz hałasu. W tym zakresie, złożona dokumentacja była już dwukrotnie uzupełniana i doprecyzowywana przez inwestora.
W związku z powyższym, w dalszym ciągu oczekujemy na uzgodnienia raportu oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia przez Regionalną Dyrekcję Ochrony Środowiska w Katowicach oraz Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Katowicach.
Pragnę zapewnić, że rozstrzygniecie w przedmiotowej sprawie zostanie wydane zgodnie z obowiązującym prawem, w oparciu o zebrany cały materiał dowodowy.
W kwestii dotyczącej zmiany miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego dla obszaru Tyskiej Podstrefy Katowickiej Specjalnej Strefy Ekonomicznej wyjaśniam, że zakres ustaleń, które można regulować w planie miejscowym, wynika z przepisów prawa w randze ustawy lub rozporządzenia. Wyżej wymienione przepisy nie przewidują możliwości regulacji odorów. W planie miejscowym standardy akustyczne można ustalić dla terenów faktycznie zagospodarowanych lub przeznaczonych pod funkcje mieszkaniowe, rekreacji, oświaty albo opieki zdrowotnej. Natomiast te same przepisy nie przewidują ustalania standardów akustycznych bezpośrednio dotyczących terenów przemysłowych. W związku z tym, przystąpienie do sporządzenia projektu planu miejscowego dla całego obszaru strefy przemysłowej nie jest uzasadnione ze względów merytorycznych, ponieważ nie przyniesie rezultatów adekwatnych do niezbędnych nakładów pracy planistycznej.
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