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Szanowny Panie,
odpowiadając na Pana petycję, informuję, że przyjęte przez Miejski Ośrodek Sportu i Rekreacji (MOSiR) w Tychach zasady funkcjonowania obiektu w cyklu rocznym uwzględniają m.in.:
· racjonalną gospodarką finansową i kadrową obiektu;
· dostosowanie obiektu do potrzeb grup treningowych;
· frekwencję osób korzystających ze ślizgawek;
· remonty i konserwacje obiektu;
· aktualne obostrzenia ogłaszane przez Kancelarię Prezesa Rady Ministrów;
· możliwości techniczne agregatu mrożeniowego.
W poprzednich latach (przed pandemią), tafla utrzymywana była do końca kwietnia a zamrażana w połowie lipca. Uwzględniając dwutygodniowe okresy przypadające na rozmrażanie i budowanie lodu, realny czas tafli bez lodu to około 1,5 miesiąca. W tym okresie odbywały się m.in. targi budowlane, zloty birofilii, turnieje skata, targi zdrowej żywności oraz dokonywane były remonty i konserwacje (najważniejsze z nich to wymiana band, szyb zbrojonych, remont konstrukcji dachu, remont oświetlenia, malowanie tafli na nowy sezon).
Przerwy w dostępie do lodowiska są konsultowane z trenerami zarówno pierwszej drużyny hokeja, jak i grup młodzieżowych. Okres letni w hokeju na lodzie to czas przygotowania zawodników w ramach treningu „na sucho” w dyscyplinach uzupełniających.
Najważniejszym argumentem nakładającym na MOSiR konieczność rozmrażania tafli jest możliwość techniczna posiadanego agregatu. Eksploatacja agregatu w warunkach letnich (25-28 stopni Celsjusza), jest możliwa jedynie w bardzo krótkim czasookresie. 
Automatyka agregatu pracującego w podwyższonych temperaturach powoduje wyłączenie go w trybie awaryjnym. Skutkuje to rozmrożeniem tafli, co można było zaobserwować kilka razy w sierpniu 2021 roku, kiedy to na tafli znajdowały się kałuże wody, przy niewielkiej liczbie uczestników zajęć.
Tafla lodowiska będzie zamrożona do końca kwietnia 2022 roku. Takie praktyki stosowane są na podobnych obiektach w całej Polsce. 
W załączeniu przesyłamy listę obiektów z terminami dostępu do tafli lodowej. Dane zostały pozyskane w miesiącu styczniu 2022 roku. 
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