Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”



Protokół Nr 1/2022/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 28.01.2022r.




Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 4 radnych,
		          nieobecnych: 1 radny.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Monika Moćko, Patrycja Kosowska-Pawłowicz	


Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1 Otwarcie sesji.
2 Kino Plenerowe na Żwakowie.
3 Dzień Dziecka i Festyn Osiedlowy na zakończenie wakacji.
4 Konkurs na najlepszy ogródek działkowy.
5 Zamknięcie sesji.





Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak


Ad 2:
W związku z dużym zainteresowaniem kinem plenerowym na „Żwakowie” w roku 2021 zarząd podjął dyskusję nad organizacją takiego kina również w roku 2022. Projekt złożony przez Barbarę Jusiak do budżetu obywatelskiego o takowe kino plenerowe został odrzucony z adnotacją iż MCK prowadzi realizację cyklu kin w Tychach. Barbara Jusiak zadzwoniła również do MCK z prośbą o przedstawienie szacowanych kosztów takie przedsięwzięcia. Okazuje się, że koszt takowego wydarzenia może wynieść do 6 tys. Po przedyskutowaniu wszystkich informacji, zarząd podjął decyzję, iż koszt organizacji kina plenerowego jest zbyt duży patrząc na budżet jakim dysponuje Rada Osiedla. Patrycja Kosowska – Pawłowicz zobligowała się do napisania wniosku z prośbą o uwzględnienie Żwakowa przez MCK jeśli będzie planował miejsca do realizacji cyklu kin w Tycach i MCK będzie na to posiadało własne fundusze. 



Ad 3:
Pojawiła się propozycja połączenia wydarzenia Dzień Dziecka i Festyn Osiedlowy na zakończenie wakacji. Dzięki temu Rada Osiadla zyska środki na lepszą organizację wydarzenia które mogłoby się nazywać „Festyn dla mieszkańców na Żwakowie”. Organizacja takiego wydarzenia przypadłaby na dzień 9 lub 16 lipiec tj. sobota. Sprawa zostanie podjęta pod głosowanie na najbliższym zebraniu Rady Osiedla. Zarząd w miesiącu luty ma rozejrzeć się również za atrakcjami który mogłyby się pojawić na festynie, alby bez problemu po akceptacji rady osiedla można było je zarezerwować.



Ad 4:
Na ostatnim zebraniu Rady Osiedla, Radny Marek Gołosz zaproponował organizację konkursu na najładniejszy ogródek na Żwakowie. Zarząd podjął dyskusję nad pomysłem Radnego.
Przy organizacji takiego przedsięwzięcia potrzebne jest ustalenie zasad konkursu, czy będą to ogródki tylko wykonane przez mieszkańców czy również przez firmy. Czy brany będzie pod uwagę jeden fragment lub dana rzecz w ogródku czy ogród jako całość. Potrzebne byłyby plakaty informacyjne, wyznaczenie komisji, terminu konkursu. Ustalenie nagród i ilości miejsc wygranych. Padł również pomysł, że mogło to się odbyć za pomocą cyfrowych środków, po wrzuceniu zdjęcia na stronę zarządzaną przez Radę Osiedla Żwaków – na portalu facebook. Wówczas w głosowaniu mogliby wziąć udział wszyscy mieszkańcy. Ponieważ nie podjęto ostatecznych decyzji sprawa będzie kontynuowana na kolejnym zebraniu zarządu. Przewodnicząca Zarządu postara się również dowiedzieć jakiego typu nagrody można by kupić przy realizacji takiego przedsięwzięcia.

Ad 5:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak



Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
