Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”



Protokół Nr 2/2022/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 25.02.2022r.




Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 4 radnych,
		          nieobecnych: 1 radny.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Patrycja Kosowska-Pawłowicz	


Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1 Otwarcie sesji.
2 Festyn na Żwakowie.
3 Budżet obywatelski 2022.
4 Konkurs na najlepszy ogródek działkowy.
5 Spalarnia na Wilkowyjach.
6 Zamknięcie sesji.





Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak


Ad 2:
Zarząd ostatecznie podjął decyzje o połączeniu imprezy z okazji „Dnia Dziecka” i „Festynu na zakończenie wakacji” i organizację „Festynu na Żwakowie”. Impreza planowana jest na dzień 02.07.2022 w godzinach 16:00 – 22:00. Wydarzenie uatrakcyjni didżej. Dodatkowo zostały wysłane zapytania o oferty na: dmuchaną zjeżdżalnię, dmuchany plac zabaw, ściankę wspinaczkową, kręgielnię plenerową, foto-budkę. Na festynie pojawi się stoisko z popcornem, watą cukrową, grillem, napojami. Radni postarają się nawiązać kontakt z klubami sportowymi które chciałby zaprezentować swoje umiejętności na tym wydarzeniu. Dodatkowo padła propozycja aby podczas tego wydarzenia zorganizować akcję „przedsiębiorczy bajtel”, oraz aby pojawiły się stoiska rękodzielnicze i z wypiekami od mieszkańców Żwakowa. Wszystkie sprawy zostaną przedstawione na najbliższym zebraniu rady. Po otrzymaniu ofert zostanie podjęta decyzja, które atrakcję uświetnią „Festyn na Żwakowie”.



Ad 3:
Rusza kolejna edycja budżetu obywatelskiego, od dnia 1 marzec do 21 marzec przyjmowane są wnioski z pomysłami mieszkańców na realizację budżetu w roku 2022. W związku z tym radni z zarządu również napiszą takowe wnioski jednocześnie informacja o budżecie obywatelskim trafi na tablicę ogłoszeń oraz portal Rady Osiedla Żwaków na facebooku.



Ad 4:
W związku z brakiem odpowiedzi ze strony MCK Tychy odnośnie zakupu nagród na konkurs na najlepszy ogródek działkowy i fakt czy w ogóle Rada Osiedla może taki konkurs zorganizować nie ustalono szczegółów przedsięwzięcia. Barbara Jusiak ponowiła prośbę do MCK o odpowiedź na powyższy temat.

Ad 5:
Do rady wpłynęła prośba o nagłośnienie sprawy budowy spalarni na Wilkowyjach. Sprawa to dotyczy ogółu mieszkańców Tychów i w reakcji na prośbę została rozpowszechniona na stronie Rady Osiedla Żwaków na portalu Facebook. 


Ad 6:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak



Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
