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Szanowna Pani,
odpowiadając na petycję informuję, że do czasu zakończenia trwającej rekrutacji do przedszkoli publicznych i ostatecznej informacji o liczbie złożonych wniosków na wolne miejsca w przedszkolach publicznych nie jesteśmy w stanie określić czy będzie konieczność rozpisania kolejnego konkursu ofert na realizację wskazanego zadania publicznego wynikającego z art. 31 ustawy Prawo oświatowe na zasadach określonych dla publicznych przedszkoli prowadzonych przez Miasto Tychy.
Przepisy nie umożliwiają przedłużenia finansowania placówek niepublicznych wyłonionych w konkursie ofert, gdyż został on rozpisany na okres do 31 sierpnia 2022 roku.
Obowiązek zapewnienia dzieciom zamieszkałym na terenie gminy prawa do rocznego przygotowania przedszkolnego lub prawa do wychowania przedszkolnego nałożony ustawą Prawo Oświatowe nie nakłada na gminę wymogu, by była to konkretna, wskazana przez rodziców placówka
Rodzicom dzieci dotychczas uczęszczającym do niepublicznego przedszkola Angielska Chatka, którzy złożyli wniosek o woli kontynuowania wychowania przedszkolnego wskazane zostały miejsca w publicznych przedszkolach usytuowanych najbliżej ich miejsca zamieszkania.
Przedszkola zatrudniają wysoko wykwalifikowaną kadrę pedagogiczną i są wyposażone w nowoczesne pomoce naukowe oraz oferują opiekę i ciekawe zajęcia dydaktyczne.
Jeżeli rodzice nie zdecydowali się skorzystać z rozwiązania wynikającego z ustawy Prawo oświatowe mogą  wziąć udział w rekrutacji elektronicznej lub pozostać w dotychczasowej placówce na zasadach określonych przez organ prowadzący tą placówkę.
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