INFORMACJA DOTYCZĄCA ZŁOŻENIA WNIOSKU O WYDANIE DOWODU OSOBISTEGO
W FORMIE DOKUMENTU  ELEKTRONICZNEGO – DOTYCZY WYŁĄCZNIE DZIECI DO 12 ROKU ŻYCIA

Usługa złożenia drogą elektroniczną wniosku o wydanie dowodu osobistego jest dostępna na platformach: ePUAP – www.gov.pl, www.epuap.gov.pl oraz www.obywatel.gov.pl . 

Wymagane dokumenty:
1. wniosek o wydanie dowodu osobistego osobie do 12 roku życia, złożony na piśmie utrwalonym w postaci elektronicznej, opatrzonym kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym rodzica lub opiekuna ustanowionego przez sąd, wniesiony do organu dowolnej gminy;
2. plik zawierający aktualną fotografię biometryczną (patrz „wymagania dotyczące zdjęcia”).
UWAGA: W przypadku, gdy akt stanu cywilnego osoby ubiegającej się o wydanie dowodu osobistego, został sporządzony za granicą Polski, niezbędna jest transkrypcja tego aktu czyli wpisanie go do polskiego rejestru stanu cywilnego. Procedura jest dostępna w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy w zakładce „sprawy” Urzędu Stanu Cywilnego.
Jeżeli akt dotyczy małoletniego, który nie posiada numeru PESEL, wniosek o wydanie dowodu osobistego można złożyć tylko w formie papierowej, przedkładając do wglądu odpis zupełny polskiego aktu urodzenia. Nie ma możliwości przesłania wniosku bez numeru PESEL, poprzez platformę ePUAP.
W przypadku uzasadnionych wątpliwości co do obywatelstwa osoby małoletniej, której wniosek dotyczy, organ gminy może żądać przedłożenia dokumentu potwierdzającego posiadanie obywatelstwa polskiego.


Odbiór dowodu osobistego:
Dowód osobisty odbiera rodzic albo opiekun ustanowiony przez sąd - w organie gminy, do którego złożono wniosek. Przy odbiorze potwierdza się tożsamość wnioskodawcy na podstawie ważnego dowodu osobistego albo ważnego dokumentu paszportowego. 
Wnioskodawca jest zobowiązany dodatkowo przedłożyć dotychczasowy dowód osobisty małoletniego, a w przypadku nieposiadania dowodu (z powodu utraty) – ważny dokument paszportowy, jeśli taki posiada lub inny dokument zawierający fotografię np. legitymację szkolną. Osoba, która ukończyła 5 lat musi być obecna przy odbiorze dowodu wraz z wnioskodawcą.
Dotychczasowy dowód osobisty podlega unieważnieniu.



