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RKO.6220.34.2021.AŻP




DECYZJA
Prezydenta Miasta Tychy

o środowiskowych uwarunkowaniach

Na podstawie art. 104 § 1 i § 2, art. 107 § 1 i § 3 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021r., poz. 735 t.j. z późn. zm.) oraz art. 71 ust. 1, ust. 2 pkt 2, art. 73 ust. 1, art. 75 ust. 1 pkt 4, art. 84, art. 85 ust. 1 i ust. 2 pkt 2, art. 86 ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2022r. poz. 1029 t.j. ze zm.) po rozpatrzeniu wniosku przedsiębiorcy Przedsiębiorstwa Produkcyjno – Handlowo - Usługowego Prodrex - Poland sp. z o.o. z siedzibą w Rudołtowicach, w imieniu którego działa pełnomocnik, po zasięgnięciu opinii, Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Zarząd Zlewni w Katowicach, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Tychach,

stwierdzam
brak potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia pod nazwą: „Zbieranie i przetwarzanie odpadów stanowiących elementy metali żelaznych i nieżelaznych”, zlokalizowanego w Tychach przy ul. Świerczynieckiej 12.
I. Określam warunki wykorzystania terenu w fazie realizacji i eksploatacji, ze szczególnym uwzględnieniem konieczności ochrony cennych wartości przyrodniczych, zasobów naturalnych oraz ograniczenia uciążliwości dla terenów sąsiednich.
Na etapie realizacji i eksploatacji:
1. Magazynowanie odpadów na etapie realizacji i eksploatacji przedsięwzięcia winno być tak prowadzone aby uniknąć powstawania niekontrolowanych odcieków, odpady niebezpieczne należy magazynować w miejscach utwardzonych w sposób wykluczający przenikanie zanieczyszczeń do ziemi i wód np. w szczelnych i odpornych na działanie odpadów pojemnikach lub na uszczelnionym podłożu, w sposób zabezpieczający przed powstawaniem odcieków – w przypadku magazynowania odpadów masowych np. zanieczyszczonych mas ziemnych,
2. w sytuacjach awaryjnych (np. wyciek paliwa, oleju) należy podjąć niezwłoczne działania mające na celu zapobieganie przenikaniu zanieczyszczeń do wód powierzchniowych i podziemnych (np. poprzez unieszkodliwienie wycieku za pomocą odpowiednich sorbentów),
3. regularnie konserwować oraz czyścić urządzenia podczyszczające wody opadowe i roztopowe, a odpady z czyszczenia przekazywać wyłącznie podmiotom posiadającym niezbędne zezwolenia.
II. Charakterystykę przedsięwzięcia stanowi załącznik do decyzji.
Uzasadnienie
Na wniosek przedsiębiorcy Przedsiębiorstwa Produkcyjno – Handlowo - Usługowego Prodrex - Poland sp. z o.o. z siedzibą w Rudołtowicach, w imieniu którego działa pełnomocnik, zostało wszczęte postępowanie administracyjne w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach dla przedsięwzięcia pn.: „Zbieranie i przetwarzanie odpadów stanowiących elementy metali żelaznych i nieżelaznych”, zlokalizowanego w Tychach przy ul. Świerczynieckiej 12.
Do wniosku, zgodnie z art. 74 ust. 1 pkt 1 i pkt 3a ustawy z dnia 3 października 2008r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko zwanej dalej ustawą „ooś” załączona została karta informacyjna planowanego przedsięwzięcia wraz z jej zapisem w formie elektronicznej na informatycznych nośnikach danych,  mapa w skali zapewniającej czytelność przedstawionych danych z zaznaczonym przewidywanym terenem na którym będzie realizowane przedsięwzięcie oraz z zaznaczonym przewidywanym obszarem, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie, wraz z zapisem mapy w formie elektronicznej, pełnomocnictwo oraz wykaz podmiotów i działek.
Zgodnie z art. 71 ust. 2 pkt 1) i pkt 2) ustawy „ooś” uzyskanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wymagane dla planowanych przedsięwzięć mogących zawsze znacząco oddziaływać na środowisko oraz przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko. 

Inwestycja została zakwalifikowana do przedsięwzięć mogących potencjalnie znacząco oddziaływać na środowisko wymienionych w z § 3 ust. 1 pkt. 82 oraz pkt 83 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko                         (Dz. U. z 2019r. poz.1839).

Zgodnie z art. 72 ustawy „ooś”, wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach następuje przed uzyskaniem decyzji tam wymienionych, tj. przed wydaniem warunków budowy.
Zgodnie z art. 75 ust. 1 pkt 4 ustawy „ooś” organem właściwym do wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest prezydent miasta.

Inwestor przedsięwzięcia, Przedsiębiorstwa Produkcyjno – Handlowo - Usługowego Prodrex - Poland sp. z o.o. z siedzibą w Rudołtowicach, nie jest jednostką budżetową Miasta Tychy (100%) i podmiotem zależnym od jednostki samorządu terytorialnego, dla której organem wykonawczym w rozumieniu art. 24 m ust. 2 ustawy z 8 marca 1990r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2021r. poz. 1372 t.j. ze zm.).
Strony postępowania organ ustalił stosownie do art. 28 ustawy z dnia 14 czerwca 1960r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2021r., poz. 735 t.j. z późn.zm.) tj. stroną postępowania jest każdy czyjego interesu prawnego lub obowiązku dotyczy postępowanie, albo kto żąda czynności organu ze względu na swój interes prawny lub obowiązek oraz art. 74 ust. 3a ustawy „ooś”, w myśl którego: „stroną postępowania o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach jest wnioskodawca oraz podmiot, któremu przysługuje prawo rzeczowe do nieruchomości znajdującej się w obszarze, na który będzie oddziaływać przedsięwzięcie w wariancie zaproponowanym przez wnioskodawcę, z zastrzeżeniem art. 81 ust. 1. 

Przez obszar ten rozumie się: 

1) przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie, oraz obszar znajdujący się w odległości 100 m od granic tego terenu; 

2) działki, na których w wyniku realizacji, eksploatacji lub użytkowania przedsięwzięcia zostałyby przekroczone standardy jakości środowiska, lub 

3) działki znajdujące się w zasięgu znaczącego oddziaływania przedsięwzięcia, które może wprowadzić ograniczenia w zagospodarowaniu nieruchomości, zgodnie z jej aktualnym przeznaczeniem.”
Na podstawie mapy ewidencyjnej obejmującej przewidywany teren, na którym będzie realizowane przedsięwzięcie wraz z przewidywanym obszarem oddziaływania przedsięwzięcia oraz wypisu z rejestru gruntów organ jako strony postępowania uznał wszystkich władających działkami, na których będzie realizowane przedsięwzięcie oraz znajdujących się w obszarze oddziaływania przedsięwzięcia t.j. w odległości 100 m od granic terenu.
W przedmiotowej sprawie ustalono poniżej 10 stron postępowania w związku z tym strony zostały poinformowane o wszczęciu postępowania zawiadomieniem z  6 kwietnia 2022 r. znak: RKO.6220.34.2021.AŻP, oraz o możliwości wglądu do dokumentów sprawy, składania uwag i wniosków w formie pisemnej, elektronicznej i ustnej, wskazując miejsce oraz 7 dniowy termin do ich składania licząc od dnia odbioru zawiadomienia.

W wyznaczonym terminie nie wniesiono uwag ani wniosków dotyczących realizacji przedmiotowej inwestycji.
Zgodnie z art. 64 ust. 1, 2 i 4 ustawy „ooś” Prezydent Miasta Tychy pismem z 6 kwietnia 2022 r. znak: RKO.6220.34.2021.AŻP wystąpił do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach, Państwowego Gospodarstwa Wodnego Wody Polskie Zarządu Zlewni Wód w Katowicach oraz Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Tychach o wydanie opinii co do potrzeby przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko. 
Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny w Tychach pismem z 22 kwietnia 2022 r. znak:                                NS-ZNS.9022.3.18.213.2022 wyraził opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania przedsięwzięcia na środowisko.
Pismem znak: GL.ZZŚ.2.435.92.2022.TH z 28 kwietnia 2022 r. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Katowicach wezwał do uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia. Odpowiedź na to wezwanie przedłożona została przy piśmie Prezydenta Miasta Tychy z 30 maja 2022 r.
Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Katowicach w piśmie z 28 czerwca 2022 r. znak: GL.ZZŚ.2.435.92.2022.TH/RKW-2022-9834 wyraziło stanowisko, że przedmiotowe przedsięwzięcie nie wymaga przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko oraz określiło warunki realizacji przedsięwzięcia. 
Pismem znak: WOOŚ.4220.253.2022.MK2.1 z 29 kwietnia i 14 czerwca 2022 r. Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach wezwał do uzupełnienia karty informacyjnej przedsięwzięcia. Odpowiedź na to wezwanie przedłożona została przy piśmie Prezydenta Miasta Tychy z 1 czerwca 2022 r. oraz 19 lipca 2022 r.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Katowicach, w postanowieniu z 20 sierpnia 2022 r., znak: WOOŚ.4220.208.2022.JKS.3 wyraził opinię, że nie istnieje konieczność przeprowadzenia oceny oddziaływania planowanego przedsięwzięcia na środowisko.

Po zakończeniu postępowania dowodowego, zgodnie z art. 10 Kodeks postępowania administracyjnego, w związku z art. 74 ust. 3 ustawy „ooś” pismem z 5 sierpnia 2022 r. znak: RKO.6220.34.2021.AŻP, tutejszy organ powiadomił strony postępowania o zebraniu materiału dowodowego, możliwości wglądu do dokumentów sprawy, wypowiedzenia się, co do zebranych dowodów i materiałów oraz możliwości składania uwag przed wydaniem decyzji, wskazując miejsce oraz 7 dniowy termin do ich składania licząc od dnia odbioru zawiadomienia.
W wyznaczonym terminie nie wniesiono uwag ani wniosków dotyczących realizacji przedmiotowej inwestycji.
Jak wynika z przedłożonych dokumentów, Inwestor od 1 kwietnia 2004 r. prowadzi działalność polegającą głównie na obrocie złomem stalowym i złomem metali nieżelaznych oraz produkcją brykietu żeliwnego, stalowego i aluminiowego z pozyskiwanych wiórów na działce nr 692/17 w Tychach przy ul. Świerczynieckiej 12. W celu zwiększenia powierzchni terenu prowadzenia ww. działalności, zaplanowano realizację przedmiotowego przedsięwzięcia na części działki nr 1139/17 w Tychach, będącej terenem niezabudowanym i pozbawionym roślinności. 
Przedsięwzięcie realizowane będzie na terenie, dla którego nie obowiązuje miejscowy plan zagospodarowania przestrzennego, w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego miasta Tychy przyjętym Uchwałą Nr 0150/III/40/2002 Rady Miasta Tychy z 18 grudnia 2002 r., ww. działka oznaczona jest symbolem: PU – obszary przemysłowo-usługowe.
Faza realizacji polegać będzie na budowie utwardzonego i uszczelnionego placu magazynowego i infrastruktury towarzyszącej doprowadzającej niezbędne media oraz rozbudowie kanalizacji sanitarnej i deszczowej. Przewiduje się także budowę wiaty magazynowej nad wyznaczoną częścią terenu magazynowania odpadów oraz zadaszenie boksów magazynowych. Po realizacji inwestycji, wszystkie odpady zebrane i magazynowane na terenie przedsięwzięcia będą, tak jak dotychczas, przekazywane specjalistycznym firmom posiadającym stosowne zezwolenia.

Magazynowanie odpadów prowadzone będzie zgodnie z zasadami określonymi szczegółowo w przepisach prawa, w tym rozporządzeniu Ministra Klimatu z dnia 11 września 2020 r. w sprawie szczegółowych wymagań dla magazynowania odpadów (Dz. U. z 2020 r. poz.1742). Spółka nie będzie zbierała ani przyjmowała do przetwarzania odpadów płynnych lub zawierających w swym składzie substancji ciekłych. Odpady w postaci pyłów nie będą przesypywane na terenie zakładu - będą jedynie magazynowane w celu zebrania pełno transportowej partii celem wywiezienia ich do zagospodarowania przez firmy posiadające stosowne zezwolenia. Przewiduje się zbieranie odpadów metali żelaznych i nieżelaznych, czyli odpadów niepalnych. Przed wydaniem zezwolenia na zbieranie odpadów zostanie przeanalizowana konieczność sporządzenia i uzgodnienia operatu przeciwpożarowego, przy uwzględnieniu składu odpadów ich stanu skupienia. Inwestor w pełni dostosuje się do wymagań określonych w tym operacie. Przedsięwzięcie położone jest w sąsiedztwie zakładów prowadzących działalność związaną z gospodarką złomem, oczyszczalni ścieków przemysłowych, osadników oraz dróg i terenów zielonych o niewielkiej powierzchni/szerokości.                       W odległości ok. 100 m w kierunku południowym od granicy przedsięwzięcia znajdują się tereny rekreacyjno-wypoczynkowe - Rodzinne Ogródki Działkowe Aronia, które oddzielone są od terenu inwestycji, budynkami stanowiącymi barierę akustyczną. Analiza wykazała, że zamierzenie z uwagi na swoją charakterystykę, położenie i skalę nie będzie stanowić zagrożenia dla klimatu akustycznego terenów podlegających ochronie w tym zakresie. Przedsięwzięcie nie będzie źródłem zorganizowanej emisji substancji do powietrza. Zbierane i przetwarzane odpady nie będą źródłem emisji substancji złowonnych. Woda na cele socjalno-bytowe będzie pobierana z przyłącza wodociągowego znajdującego się na terenie zakładu. Planowane przedsięwzięcie nie wymaga wykorzystywania wody na cele technologiczne, ani też nie wiąże się z powstawaniem ścieków przemysłowych. Na terenie planowanego zakładu powstawać będą ścieki bytowe oraz wody opadowe i roztopowe. Ścieki bytowe odprowadzane będą do kanalizacji operatora zewnętrznego. Wody opadowe z placu magazynowego i manewrowego oraz drogi dojazdowej po oczyszczeniu w separatorze substancji ropopochodnych odprowadzane będą do kanalizacji deszczowej operatora zewnętrznego. 
Jak wynika z dokumentacji, nie przewiduje się powstawania sytuacji awaryjnych mogących mieć wpływ na środowisko wodno-gruntowe. Zakład wyposażony będzie w sorbenty do usuwania ewentualnych wycieków substancji niebezpiecznych. 
Planowane przedsięwzięcie nie stanowi zagrożenia dla krajobrazu oraz obszarów:
· wodno - błotnych chronionych postanowieniami Konwencji Ramsarskiej, 
· o płytkim zaleganiu wód podziemnych, w tym siedlisk łęgowych oraz ujść rzek, 
· wybrzeży, górskich lub leśnych, 
· objętych ochroną, w tym stref ochronnych ujęć wód i obszarów ochronnych zbiorników wód śródlądowych, 
· przylegających do jezior, uzdrowisk i obszarów ochrony uzdrowiskowej, 
· mających znaczenie historyczne, kulturowe lub archeologiczne. 
Na terenie przedsięwzięcia ani w jego bezpośrednim sąsiedztwie nie występują wody powierzchniowe. Na podstawie baz danych będących w posiadaniu Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Katowicach ustalono, że przedmiotowe przedsięwzięcie planowane jest do realizacji poza granicami wielkopowierzchniowych form ochrony przyrody, o których mowa w art. 6 ust. 1 ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody, w tym poza granicami obszarów Natura 2000. Najbliżej położonym obszarem Natura 2000 są Stawy w Brzeszczach PLB120009, zlokalizowane ok. 7,6 km od granicy terenu inwestycji. Mając na uwadze przedmioty ochrony ww. obszaru wymienione w Standardowym Formularzu Danych dla niego i zakres przedsięwzięcia, należy wykluczyć możliwość negatywnego wpływu przedsięwzięcia na te siedliska i gatunki oraz inne objęte ochroną w ramach sieci obszarów Natura 2000. Dla ww. obszaru ustanowiono plan zadań ochronnych (Zarządzenie Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach z dnia 27 sierpnia 2014 r. w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Stawy w Brzeszczach PLB120009 zmienione Zarządzeniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach z dnia 30 stycznia 2017 r. zmieniające zarządzenie w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Stawy w Brzeszczach PLB120009, zmienione ponownie Zarządzeniem Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Krakowie i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Katowicach z dnia 8 lipca 2022 r. zmieniające zarządzenie w sprawie ustanowienia planu zadań ochronnych dla obszaru Natura 2000 Stawy w Brzeszczach PLB120009; https://www.gov.pl/web/rdos-krakow/stawy-w-brzeszczach). Przedmiotowa inwestycja nie będzie źródłem zidentyfikowanych zagrożeń dla przedmiotów ochrony, nie wpłynie na możliwość osiągnięcia celów działań ochronnych, ani nie wpłynie na realizację zaplanowanych działań ochronnych. Planowane przedsięwzięcie nie kwalifikuje się do rodzaju instalacji, dla których istnieje możliwość utworzenia obszaru ograniczonego użytkowania w rozumieniu przepisów ustawy z 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska. Zamierzenie nie łączy się z istotnym ryzykiem wystąpienia katastrofy budowlanej lub naturalnej. Inwestycja nie będzie przyczyniać się do niekorzystnych zmian klimatu. Teren, na którym realizowana będzie inwestycja zlokalizowany jest w odległości ok. 47 km od granicy państwa. Zatem biorąc pod uwagę rodzaj planowanego przedsięwzięcia i skalę oddziaływania nie ma ryzyka wystąpienia transgranicznego oddziaływania na środowisko. 

Teren inwestycji znajduje się poza obszarami objętymi ochroną na podstawie ustawy z dnia 14 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz.U. z 2022, poz. 916 t.j. ze zm.)

Przedmiotowe przedsięwzięcie położone jest poza obszarem Głównych Zbiorników Wód Podziemnych.

Analizowane przedsięwzięcie położone jest w zasięgu jednolitej części wód powierzchniowych, tj. Potok Tyski o kodzie: PLRW20006211869 oraz w zasięgu jednolitej części wód podziemnych o numerze PLGW2000145.
Zakres planowanego przedsięwzięcia nie wpłynie na możliwość osiągnięcia celów środowiskowych, o których jest mowa w art. 57, art. 59 ustawy z dnia 20 lipca 2017r. Prawo wodne, a ustalonych w „Planie gospodarowania wodami na obszarze dorzecza Wisły”, przyjętym rozporządzeniem Rady Ministrów z dnia 18 października 2016r. (Dz. U. z 2016r. poz. 1911, i poz. 1958)
Analizując wniosek o wydanie decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach, wraz z wymaganymi dokumentami, pod kątem kryteriów związanych z kwalifikowaniem przedsięwzięcia do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko ustalono, że w przedmiotowym przypadku nie zachodzą szczegółowe uwarunkowania określone w art. 63 ust. 1 ustawy ooś. W związku z powyższym wyrażono opinię o braku konieczności przeprowadzenia oceny oddziaływania przedmiotowego przedsięwzięcia na środowisko, określając zarazem zgodnie z art. 64 ust. 3a ustawy ooś, warunki jego realizacji mające na celu wyeliminowanie lub minimalizację ujemnego wpływu prac budowlanych na środowisko przyrodnicze.

Pouczenie
Od niniejszej decyzji przysługuje stronom prawo wniesienia odwołania do Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Katowicach, za pośrednictwem Prezydenta Miasta Tychy, w terminie 14 dni od daty jej doręczenia. 

Zgodnie z art. 127a Kpa strona może zrzec się prawa do wniesienia odwołania wobec organu administracji publicznej, który wydał decyzję, w trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania. Z dniem doręczenia organowi administracji publicznej oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.

Na podstawie art. 136 § 3 Kpa strona może również zawrzeć w odwołaniu wniosek o przeprowadzenie przez organ odwoławczy postępowania wyjaśniającego w zakresie niezbędnym do rozstrzygnięcia sprawy, może cofnąć odwołanie przed wydaniem decyzji przez organ odwoławczy (art. 137 Kpa).

W przypadku odwołania przesłanego listownie, zgodnie z art. 57 § 5 pkt 2 Kpa, Termin uważa się za zachowany, jeżeli przed jego upływem pismo zostało:
1) wysłane w formie dokumentu elektronicznego do organu administracji publicznej, a nadawca otrzymał urzędowe poświadczenie odbioru;

2) nadane w polskiej placówce pocztowej operatora wyznaczonego w rozumieniu ustawy z dnia 23 listopada 2012 r. – Prawo pocztowe albo placówce pocztowej operatora świadczącego pocztowe usługi powszechne w innym państwie członkowskim Unii Europejskiej, Konfederacji Szwajcarskiej albo państwie członkowskim Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu (EFTA) – stronie umowy o Europejskim Obszarze Gospodarczym;

3) złożone w polskim urzędzie konsularnym;

4) złożone przez żołnierza w dowództwie jednostki wojskowej;

5) złożone przez członka załogi statku morskiego kapitanowi statku;

6) złożone przez osobę pozbawioną wolności w administracji zakładu karnego.

Na podstawie ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. O opłacie skarbowej (Dz. U. z 2021r. poz. 1923 t.j. z pożn.zm), załącznik do ustawy cz. I pkt. 45) pobrano opłatę skarbową w kwocie 205,00 zł.
Załącznik:
1. Charakterystyka przedsięwzięcia.
Z up. PREZYDENTA MIASTA TYCHY
mgr Anna Warzecha
/-/
NACZELNIK
Wydziału Komunalnego,
Ochrony Środowiska i Rolnictwa
Otrzymują:
1. Pani Dorota Pogoda – pełnomocnik, PPHU PRODREX -POLAND sp. z o.o., ul. Długa 47/39,                   41-506 Chorzów
2. Przedsiębiorstwo Produkcyjno – Handlowo - Usługowe „Prodrex” sp. z o.o., ul. Wolności 93 d,              43-229 Rudołtowice
3. „PRO-LOGISTIC” sp. z o.o., ul. Świerczyniecka 12, 43-100 Tychy
4. FCA POLAND sp. z o.o., ul. Grażyńskiego 141, 43-300 Bielsko-Biała
5. Strony według wypisu z rejestru gruntów
Do wiadomości:
1. Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny, ul. Budowlanych 131, 43-100 Tychy

2. Państwowe Gospodarstwo Wodne Wody Polskie Zarząd Zlewni w Katowicach, Plac Grunwaldzki 8-10, 40-127 Katowice
3. Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Katowicach, Plac Grunwaldzki 8-10, 40-127 Katowice
4. GWP – w miejscu
5. GWB, ul. Barona 30, 43-100 Tychy
Kopia: RKO aa
Załącznik nr 1
CHARAKTERYSTYKA PRZEDSIĘWZIĘCIA

do decyzji Prezydenta Miasta Tychy

znak: RKO.6220.34.2021.AŻP z 16 wrzesień 2022 r.
„Zbieranie i przetwarzanie odpadów stanowiących elementy metali żelaznych i nieżelaznych”, zlokalizowanego w Tychach przy ul. Świerczynieckiej 12.

Realizację przedmiotowego przedsięwzięcia przewidziano na części działki nr ewid. 1139/17 w Tychach przy ul. Świerczynieckiej 12, będącej terenem niezabudowanym i pozbawionym roślinności.
W ramach działalności zbierania, odpady będą przywożone na teren przedsięwzięcia i rozładowywane na placu magazynowym. Zbieranie odpadów będzie polegało na odbieraniu mniejszych ilości odpadów od dostawców i przekazanie pełno transportowych partii o masie ok. 25 Mg do instalacji docelowej. Tymczasowe magazynowanie odpadów na terenie zakładu odbywać się będzie na szczelnym, betonowym podłożu placu magazynowego luzem lub w kontenerach. Czas magazynowania wynikać będzie z procesu logistycznego (tj. czasu niezbędnego na uzbieranie wielkości transportowej jednak nie dłużej niż maksymalny okres wskazany w przepisach prawa). Maksymalna ilość odpadów, które będą zbierane w okresie roku nie przekroczy 100 000 Mg. Przetwarzanie odpadów metali żelaznych i nieżelaznych polegać będzie na cięciu metali na mniejsze elementy przy użyciu palników gazowych lub specjalistycznych nożyc do cięcia (Kajman). Wielkogabarytowe elementy będą cięte nożycami lub palnikiem propanowotlenowym lub acetylenowo- tlenowym. Wykorzystywane będą również urządzenia takie jak: szlifierka kątowa, wkrętarka, młotek, śrubokręt, pilnik do metalu). Ilość przetwarzanych odpadów będzie wynosić maksymalnie 9,5 Mg/dobę. Spółka zakłada pracę od poniedziałku do soboty, czyli 313 dni w roku, a ilość przetwarzanych odpadów wyniesie 2970,00 Mg/rok. Jak wynika z przedłożonej dokumentacji, maksymalna ilość odpadów jaka będzie magazynowana na terenie zakładu nie przekroczy 1000 Mg. W powyższej masie zawierać się będą zarówno odpady przeznaczone do zbierania, odpady przeznaczone do przetwarzania, jak i odpady pochodzące z procesu przetwarzania. 

Ilości odpadów magazynowanych na terenie planowanego zakładu zostały określone biorąc pod uwagę powierzchnię terenu utwardzonego i boksów magazynowych, wysokość możliwego magazynowania odpadów oraz ich gęstość.
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