Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”



Protokół Nr 10/2022/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 28.10.2022r.




Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 3 radnych,
		          nieobecnych: 2 radny.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Monika Moćko, Marzena Żołna, Patrycja Kosowska-Pawłowicz



Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1. Otwarcie sesji
2. Dzień seniora 2022.
3. Szykany na ulicy Myśliwskiej, Kolejowej.
4. Zniszczenia spowodowane działaniem dzików.
5. Zamknięcie sesji.





Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak


Ad 2:
Dzień Seniora zorganizowany zostanie 30.11.2022 w godzinach 16:00 – 22:00 w Restauracji Pod Napięciem. Otwarta została lista maksymalnie do 50 seniorów. Stworzono plakaty które zostały powieszone na lokalnych tablicach ogłoszeń oraz zamieszczono informację na portalu internetowym facebook stronie Żwaków Tychy – Rada Osiedla Żwaków. Na chwilę obecną lista bardzo szybko się zapewnia, co świadczy o dużym zainteresowaniu wydarzeniem i potrzebą organizacji tego typu wydarzenia. Podczas Dnia seniora wystąpią Żwakowskie Bajtle, zabawę poprowadzi wodzirej Robert Lubowiecki, odbędzie się również prezentacja Pani Dietetyk i Pani od zdrowego trybu życia i pielęgnacji urody ludzi w starszym wieku. 


Ad 4:
W miesiącu październik na wniosek Rady Osiedla Żwaków, zostały zamontowane szykany na ulicy Myśliwskiej i ulicy Kolejowej. Szykany mają służyć spowolnieniu ruchu co zostało już zauważone. Szykany spełniają swoją funkcję jednocześnie nie utrudniają w znaczący sposób życia mieszkańców Żwkowa. Tylko w jednym punkcie mieszkaniec zgłosił, iż gdy czeka na otwarcie swojej bramy, a ze względu na szykanę musi się wcześniej zatrzymać zdarza się, że zostaje otrąbiony przez inne samochody. Fakt, iż otwarcie bramy na pilot nie jest procesem zbyt długotrwałym, zarząd stwierdza, iż mieszkańcy będą musieli się wykazać wyrozumiałością. 

Ad 5:
Na ternie Żwakowa coraz częściej pojawiają się miejsca w których została zryta ziemia przez dziki. Zostało to zauważone przede wszystkim naprzeciwko placu zabaw przy ulicy zgody, oraz na polach między ulicą Myśliwską a Jaśkowicką. Aby uniknąć zniszczeń Przewodnicząca Rady, jako Tyska Radna Patrycja Kosowska-Pawłowicz wraz z Radną Aleksandrą Pabian zgłosiły sprawę do Prezydenta Miasta Tychy. 

Ad 6:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak






Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
