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Tychy, 9 września 2022 r.
DUK.1711.4.2022
Pani 
Katarzyna Wieloch
Dyrektor 
Domu Pomocy Społecznej św. Anna w Tychach
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE


Kontrola przeprowadzona w Caritas Archidiecezji Katowickiej Dom Pomocy Społecznej św. Anna w Tychach w dniach od 28.04.2022 r. do 31.05.2022 r. przez mgr Agnieszkę Olak, naczelnika Wydziału Kontroli Urzędu Miasta Tychy, mgr Agnieszkę Szymańską i mgr Annę Wardzińską głównych specjalistów Wydziału Kontroli Urzędu Miasta Tychy na podstawie upoważnień nr 0052.1/30/22, 0052.1/31/22, 0052.1/32/22 z dnia 27.04.2022 r. wydanych przez Prezydenta Miasta Tychy wykazała naruszenia formalne i merytoryczne w dokumentacji poddanej kontroli.

Ustalenia kontroli zawarte zostały w Protokole kontroli z 10.08.2022 r., którego jeden egzemplarz pozostawiono w Domu Pomocy Społecznej św. Anna. 
A. Za nieprawidłowości uznać należy:
A.1st Niesporządzenie stosownych korekt faktur w związku ze zgonem dwóch mieszkańców zawyżając tym samym dotację gminy w 2021 r. o kwotę 2 342,11 zł, a w 2019 r. o kwotę 170,28 zł.
A.2nd Niewykonanie zobowiązania wynikającego z § 9 ust.1 i 3 umowy w zakresie prowadzenia wyodrębnionej ewidencji księgowej zadania publicznego w sposób umożliwiający identyfikację poniesionych wydatków ze wskazaniem źródła finansowania oraz opisywania dokumentacji finansowo - księgowej związanej z realizacją zadania.
A.3rd Wykazanie w sprawozdaniach częściowych:
· wkładu osobowego nieznajdującego rzetelnego potwierdzenia uczestnictwa wolontariuszy w realizacji zadania, tj. w porozumieniach nie wskazano okresu w jakim będą obowiązywały i zawarto stwierdzenie, że godziny oraz dni pracy ustala wolontariusz,
· zawyżonych wydatków z innych źródeł o kwotę 278,93 zł w 2019 r. poprzez uwzględnienie wydatku za pogrzeb mieszkanki w kwocie 730 zł przy czym 200 zł zrefundowano z zasiłku pogrzebowego oraz nie wyjaśniono różnicy w wydatkach wynikających z ksiąg w wysokości 78,93 zł,
· zawyżonych wydatków z innych źródeł o kwotę 3 800 zł w 2020 r. poprzez wykazanie wydatku za pogrzeb mieszkanki zrefundowanego w roku poprzednim przez ZUS.
· nierzetelnych danych w zakresie wydatków na wynagrodzenia w pozycjach 1, 1751 i 1752 sprawozdania za 2019 r.
A.4th Dokonywanie szacunkowej kalkulacji kosztów utrzymania jednego mieszkańca DPS w niejednolity sposób w poszczególnych z latach w oparciu o wydatki roku poprzedniego, niezgodnie z art. 6 ust. 15 ustawy z dnia 12.03.2004 r. o pomocy społecznej. W jednym roku, uwzględniono również wkład osobowy i wydatki na remonty, a w latach 2018 i 2019 podzielono poniesione wydatki przez liczbę miejsc w DPS.
A.5th Nieprawidłowe rozliczanie opłat za pobyt mieszkańców, u których odnotowano nieobecność do 21 dni w roku, poprzez pomniejszenie odpłatności w kolejnych miesiącach, wyliczonych jako liczba dni nieobecności i stawki dobowej ustalonej z miesiąca w którym dokonano potrącenia, a nie z miesiąca w którym mieszańcy przebywali poza domem. 
A.6th Wypłacanie wynagrodzeń zleceniobiorcom przed wykonaniem zlecenia w wysokości niejednokrotnie wyższej niż stanowiły postanowienia umowy tj.: w umowach zleceniach określono tylko stawkę godzinową, tymczasem wynagrodzenie za wykonanie zlecenia wyliczano wg stawki godzinowej powiększonej o 20 % dodatki za godziny pracy w nocy lub święta lub o premię, niezgodnie z wyliczeniami po uwzględnieniu przepracowanego czasu pracy. 
A.7th Błędy w korygowaniu odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych w 2020 r. i 2021 r. w zakresie ustalania przeciętnej rzeczywistej liczby zatrudnionych.
A.8th Wystawienia dowodów zwrotu nadpłat na zmarłe osoby oraz niejednokrotnie brak potwierdzenia odbioru wypłacanej kwoty dla mieszkańców DPS na dowodach kasowych KW (brak podpisu osoby odbierającej nadpłatę). 
B. Stosownie do postanowień art. 247 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1634 z późn. zm.) kieruję do Pani Katarzyny Wieloch Dyrektora Domu Pomocy Społecznej św. Anna w Tychach, w związku z realizacją zadania na podstawie umowy nr SWZ.526.2.146.2018 z 24 kwietnia 2018 r., następujące wnioski pokontrolne: 
B.1. Dokonać zwrotu dotacji pobranej w nadmiernej wysokości za 2019 r. w kwocie 170,28 zł
i za 2021 r. w kwocie 2 342,11 zł na rachunek bankowy zleceniodawcy, o którym mowa w § 13 
ust. 3 umowy wraz z odsetkami w wysokości określonej jak dla zaległości podatkowych naliczanymi począwszy od dnia następującego po upływie terminu zwrotu określonego w § 13 ust.1 oraz na bieżąco korygować faktury dotyczę odpłatności gminy za pobyt mieszkańca w DPS. 
B.2. Prowadzić ewidencję księgową w sposób umożliwiający identyfikację źródła finansowania wydatku oraz opisywać dokumenty źródłowe związane z realizacją zadania ze wskazaniem również innych źródeł finansowania. 
B.3. Wykazywać w sprawozdaniach z wykonania zadania publicznego dane zgodne z dokumentacją księgową, na podstawie rzetelnych dokumentów źródłowych w zakresie pracy świadczonej przez wolontariuszy, zgodnie z art. 44 ust. 1 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 1327 z późn. zm.). 
B.4. Dokonywać szacunkowej kalkulacji kosztów utrzymania jednego mieszkańca DPS zgodnie z art. 6 ust. 15 ustawy z dnia 12.03.2004 r. o pomocy społecznej (t.j. Dz. U. z 2021 r. poz. 2268 z późn. zm.) zwanej dalej uops tj. na podstawie rocznych kosztów działalności domu wynikającą z utrzymania mieszkańców, z roku poprzedniego, bez kosztów inwestycyjnych i wydatków na remonty, powiększoną o prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych ogółem, przyjęty w ustawie budżetowej na dany rok kalendarzowy, podzieloną przez liczbę miejsc, ustaloną jako sumę rzeczywistej liczby mieszkańców w poszczególnych miesiącach roku poprzedniego, w domu.
B.5. Ustalać wysokość opłat ponoszonych przez mieszkańców w przypadku ich nieobecności do 21 dni w roku kalendarzowym zgodnie z art. 63 ust. 1 uops.
B.6. Prawidłowo realizować obowiązki w zakresie prowadzenia dokumentacji płacowej, w szczególności poprzez rzetelne wyliczanie należnych wynagrodzeń zgodnie z ustaleniami zawartymi w umowach oraz wypłacać wynagrodzenia po wykonaniu zlecenia. 
B.7. Dołożyć należytej staranności przy korygowaniu odpisu na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych.

B.8. Prowadzić rzetelnie dokumentację związaną z obrotem gotówkowym. 
Zgodnie z § 13 Zarządzenia nr 0050/152/22 Prezydenta Miasta Tychy z dnia 27 kwietnia 2022 r. w sprawie regulaminu przeprowadzania kontroli przez pracowników Wydziału Kontroli Urzędu Miasta Tychy, sprawozdanie o sposobie realizacji wniosków pokontrolnych należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Tychy, najpóźniej w ciągu 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia.
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