Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”



Protokół Nr 12/2022/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 28.12.2022r.


Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 5 radnych,
		          nieobecnych: 0 radnych.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Patrycja Kosowska-Pawłowicz



Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1. Otwarcie sesji
2. Podsumowanie budżetowe roku 2022.
3. Podsumowanie działań Rady Osiedla w roku 2022.
4. Ustalenie terminu zebrania Rady Osiedla.
5. Zakończenie kadencji Rady Osiedla i kolejne wybory.
6. Zamknięcie sesji.



Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak

Ad 2:
Planowane środki przekazane na kulturę – Miejskie Centrum Kultury w kwocie 11 000 zł. Zostały wydatkowane następująco:
- Festyn na Żwakowie:
Warsztaty z „Panem Korkiem” 1800 zł.
Nagłośnienie Bartłomiej Bielski 880 zł.
Fotobudka 840 zł.
Dmuchane atrakcje 836,40 zł.
Toi toi 234,36 zł.
Razem festyn: 4590,76 zł.
- Dzień seniora:
Wodzirej i nagłośnienie Robert Lubowiecki 1500 zł.
Występ śląski Teresa Kurpas i Żwakowskie Bajtle 800 zł.
Wynajem Sali, poczęstunek dla 50 seniorów 4100 zł.
Razem „Dzień Sniora”: 6400 zł.

Razem zrealizowane środki z kultury: 10990,76 zł.  
Pozostało: 9,24 zł.
Planowane środki przekazane na Tyski Zakład Usług Komunalnych – nasadzenie zieleni 1200 zł. Zrealizowane 1200 zł. Pozostało 0 zł.

Planowane środki przekazane na Miejski Zarząd Ulic i Mostów – kosze na śmieci 2380 zł. Zrealizowane 2380 zł. Pozostało 0 zł.

Ad 3:
W dniu 02.07.2022 na placu zabaw na Żwakowie między ulicą Nową a Zgody w godzinach 16:00 – 22:00 odbyły się „Festyn na Żwakowie” dla mieszkańców Żwakowa i okolicy. W wydarzeniu wzięło udział około 800 uczestników. Podczas imprezy dzieci mogły skorzystać za darmo z zabawy na dmuchanym zamku i dmuchanej zjeżdżalni, pomalować buzię, stworzyć kreatywne prace z firmą „Doodle”. Całe rodziny korzystały z darmowej fotobudki. Imprezę uatrakcyjnił „Pan Korek”, z którym dzieci mogły stworzyć instrumenty muzyczne oraz rakiety odrzutowe. Dodatkową atrakcję zapewniał didżej grający świetną muzykę i zabawiający uczestników. Na festynie zakupić można było popcorn, watę cukrową, kiełbaski i napoje. Podczas wydarzenia odbyła się również akcja „Przedsiębiorczy Bajtel” i „Kratywny Żwakowiak”. Realizacją przedsięwzięcia zajęli się Radni Rady Osiedla: Przewodnicząca Rady Patrycja Kosowska-Pawłowicz, Wiceprzewodniczący Rady Paweł Jusiak, Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak, Wiceprzewodnicząca Zarządu Paulina Raczyńska, Marek Raczyński, Agnieszka Sawicka, Marcin Sawicki, Radni Robert Rożek. Podczas imprezy wykorzystane zostały wcześniej zakupione ławki i stoły z Rady Osiedla Żwaków, namiot.
W dniu 30.11.2021 W Restauracji „Pod Napięciem” przy ulicy Myśliwskiej 135 w godzinach 16:00 – 20:00 odbył się „Dzień Seniora” dla mieszkańców Żwakowa i okolicy w wieku 60+. W wydarzeniu wzięło udział około 50 seniorów i dodatkowi goście. Podczas imprezy wystąpił zespół dziecięcy, ze szkoły Podstawowej nr. 10 „Żwakowskie Bajtle” i Teresa Kurpas. Całość imprezy uświetnił wodzirej Robert Lubowecki, który poprowadził wiele zabaw dla seniorów. Podczas wydarzenia wystąpiła również pani Joanna Dudek, dietetyk oraz pani Marysia z firmy Oriflame. Panie zaprezentowały seniorom jak dbać o siebie w wieku 60+ zarówno pod względem wyglądu jak i zdrowia. Realizacją przedsięwzięcia zajęli się Radni Rady Osiedla: Przewodnicząca Rady Patrycja Kosowska-Pawłowicz, Wiceprzewodniczący Rady Paweł Jusiak, Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak, Paulina Raczyńska.
Dzięki złożonym wcześniej pismom w roku 2022 pojawiły się nowe kosze na śmieci na Żwakowie, szykany na ulicy Myśliwskiej i Kolejowej, nowe wiaty przystankowe.
Rozpoczęła się modernizacja „parku na Żwakowie” przy ulicy Zgody, gdzie pojawiły się nowe nasadzenia.


Ad 4:
Kolejne zebranie Rady Osiedla odbędzie się w pierwszej połowie lutego. Ze względu na sezon grypowy konkretna data zostanie wyznaczona w późniejszym terminie. 


Ad 5:
W roku 2023 nastąpi zakończenie kadencji obecnej Rady Osiedla. Zarząd na kolejnym zebraniu rady pragnie poruszyć sprawę kolejnych wyborów, granic rady osiedla, efektywnej informacji mieszkańców czym rada osiedla się zajmuje i możliwości przystąpienia do wyborów.

Ad 6:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak






Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
