Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”




Protokół Nr 1/2023/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 30.01.2023r.


Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 5 radnych,
		          nieobecnych: 0 radnych.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Patrycja Kosowska-Pawłowicz, Monika Moćko




Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1. Otwarcie sesji
2. Dzień seniora 2023.
3. Festyn na Żwakowie 2023.
4. Szykana na ulicy Myśliwskiej
5. Nowa Umowa z MCK i współpraca
6. Zamknięcie sesji.



Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak

Ad 2:
Dzień seniora w roku 2023 planowany jest 19 maja. Przewodnicząca Zarządu sprawdzi dostępność lokalową w tym dniu w lokalnej restauracji „Pod Napięciem”. Zarząd prowadzi rozeznanie wśród wodzirejów, którzy mogliby poprowadzić imprezę. Dyskusja nad atrakcjami dodatkowymi. Padły propozycje: występ „Żwakowskich Bajtli”, wystep teatr po Śląsku, pokaz zdjęć i filmów „Nasz Żwaków”. Występ chóru z dzielnicy Urbanowice.

Ad 3:
Festyn na Żwakowie w roku 2023 planowany jest na dzień 1 lipca tj. sobota. Prowadzone są dyskusje na temat atrakcji, które mogłyby wzbogacić to wydarzenie. Padły propozycje: zjeżdżalnia dmuchana, dmuchany plac zabaw, didżej z nagłośnieniem, ścianka wspinaczkowa. Prowadzone będą dyskusje na temat grilla i napojów, oraz innych atrakcji odpłatnych. Radni będą również szukać atrakcji darmowych za które Rada Osiedla nie będzie musiała zapłacić. W marcu, kwietniu podjęte zostaną ostateczne decyzje. W maju stworzone zostaną plakaty i inne formy informacji dla mieszkańców reklamujące to wydarzenie.

Ad 4:
Do Rady Osiedla wpłynęły skargi z powodu niezadowolenia z jednej szykany na ulicy Myśliwskiej, która według mieszkańców utrudnia wjazd do posesji. Zarząd pod koniec Lutego zamierza osobiście spotkać się z tymi mieszkańcami w miejscu gdzie ta szykana się znajduje. Zostanie przedyskutowany sposób rozwiązania tej sytuacji.


Ad 5:
Miejskie Centrum Kultury stworzyło nowe umowy dla Rady Osiedla Żwaków, które zostaną podpisane przez Przewodniczącą Zarządu Barbarę Jusiak i Przewodniczącą Rady Patrycję Kosowską-Pawłowicz. W roku 2023 MCK wyznaczyło do kontaktu z Radą Osiedla Darię Gawrońską. W najbliższym czasie Przewodnicząca Zarządu skontaktuje się z wyznaczoną osobą w celu poinformowania jej o terminach wydarzeń i proponowanych atrakcjach wzbogacających wydarzenia.


Ad 6:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak






Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
