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Sportowej Szkoły Podstawowej nr 19







im. Mikołaja Kopernika






w Tychach
WYSTĄPIENIE POKONTROLNE


Kontrola przeprowadzona w Sportowej Szkole Podstawowej nr 19 im. Mikołaja Kopernika w Tychach w dniach od 7.08.2024 r. do 30.08.2024 r. przez mgr Agnieszkę Olak, naczelnika Wydziału Kontroli Urzędu Miasta Tychy oraz mgr Annę Wardzińską, głównego specjalistę Wydziału Kontroli Urzędu Miasta Tychy na podstawie upoważnień nr 0052.1/121/24 oraz 0052.1/122/24 z 16 maja 2024 r., wydanych przez Prezydenta Miasta Tychy, wykazała naruszenia formalne i merytoryczne w dokumentacji poddanej kontroli. 

Ustalenia kontroli zawarte zostały w Protokole kontroli z 2 października 2024 r., którego jeden egzemplarz pozostawiono w kontrolowanej jednostce.

A. Za nieprawidłowości uznać należy:

A.1st W zakresie zamówień publicznych:
· Prowadzonych w trybie uproszczonym:

· Ustalanie szacunkowej wartości zamówienia niezgodnie z zasadami określonymi w obowiązującym regulaminie,

· Niestosowanie wszystkich wymaganych regulaminem etapów postępowania,
· Udzielenie zamówienia na wymianę oświetlenia awaryjnego oferentowi, który nie złożył najkorzystniejszej oferty,
· Nieprzeprowadzenie postępowania w trybie uproszczonym na zamówienie usług telekomunikacyjnych, tj. dostawy Internetu, usług telekomunikacyjnych stacjonarnych.
· Nieprawidłowe przeprowadzenie postępowania na dostarczenie niezbędnych środków do higieny osobistej oraz specjalistycznej chemii do uzdatniania wody w basenie, 
· Nieprawidłowe określenie przedmiotu zamówienia poprzez błędne określenie ilość planowanych do zakupu rolet oraz krzeseł i stolików, skutkujące ustaleniem nieprawidłowej szacunkowej wartości zamówienia i wyborem niewłaściwego tryby postępowania o udzielenie ww. zamówień,

· Przeprowadzenie dwóch odrębnych postępowań na zakup komputerów w listopadzie i grudniu 2023 r. co skutkowało zastosowanie trybu uproszczonego zamiast trybu zapytania ofertowego,
· Sporządzanie dokumentacji w sposób uniemożliwiający weryfikację terminu złożenia ofert na zakup artykułów żywnościowych dla stołówki szkolnej.
A.2. Zaciągnięcie zobowiązania na zakup komputerów w kwocie 23 270,38 zł z przekroczeniem planu finansowego jednostki w rozdziale 80101 § 4240 o kwotę 10 497,78 zł.

A.3. Błędne ustalenie w 2023 r. wartości odpisu podstawowego na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych poprzez:
· błędne wyliczenie przeciętnej liczby zatrudnionych nauczycieli oraz pracowników administracji i obsługi,
· ustalenie nieprawidłowej wartości emerytur pobieranych przez emerytów i rencistów – byłych nauczycieli, 
· nieprawidłowe ustalenie liczby emerytowanych pracowników administracji i obsługi.
A.4. Wprowadzenie w regulaminie ZFŚS postanowień dających możliwość uzyskania tej samej kwoty zapomogi socjalnej przez osoby znajdujące się w różnych przedziałach dochodowych oraz niedostosowanie zapisów regulaminu ZFŚS do obowiązujących przepisów w zakresie ustalania odpisu na emerytowanych nauczycieli.
A.5. Naruszenie podstawowego kryterium przyznawania świadczeń z ZFŚS dotyczącego sytuacji życiowej, rodzinnej i materialnej osoby uprawnionej, poprzez wypłatę w 2023 r. zapomóg socjalnych w różnej wysokości osobom znajdującym się w tej samej grupie dochodowej.

A.6. Naruszenie zapisów regulaminu ZFŚS poprzez:
· udzielenie w 2023 r. dwukrotnie zapomogi socjalne tej samej osobie,
· wypłacenie w 2023 r. dwóch zapomóg socjalnych w kwotach wyższych niż ustalono w regulaminie,
· rozpatrywanie wniosków o zapomogę socjalną, pomimo iż nie spełniały one wymogów określonych w regulaminie w zakresie uzasadnienia.
A.7. Niedopełnienie w niektórych przypadkach obowiązku wynikającego z art. 43 ust. 2. pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145).
A.8. Nieprzestrzeganie zapisów umów najmu zawartych przez szkołę, co miało wpływ na wysokość pobieranych od najemców opłat.  
Stosownie do postanowień art. 247 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1270 z późn. zm.) zwanej dalej uofp, kieruję pod adresem Dyrektora Sportowej Szkoły Podstawowej nr 19 w Tychach następujące wnioski pokontrolne: 
B.1st Zamówień publicznych udzielać zgodnie z art. 44 ust. 3 pkt 1 uofp, w oparciu o właściwie określone unormowania wewnętrzne oraz przestrzegać art. 28 i art. 35 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych ((t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1320).
B.2nd Bezwzględnie przestrzegać art. 261 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych (t.j. Dz. U. z 2023 r. poz. 1270 z późn. zm.).
B.3rd Odpis podstawowy na ZFŚS ustalać zgodnie z art. 53 ust. 2 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 986 z późn. zm.), rozporządzeniem Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 marca 2009 r. w sprawie sposobu ustalania przeciętnej liczby zatrudnionych w celu naliczania odpisu na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych (Dz. U. Nr 43, poz. 349) oraz ustawą z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 288).
B.4th Regulamin ZFŚS dostosować do zapisów 
· art. 8 ustawy z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 288),
· art. 53 ust. 2 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. Karta Nauczyciela (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 986 z późn. zm.).
B.5. Świadczenia wypłacać zgodnie z zasadami określonymi w art. 8 ustawy z dnia 4 marca 1994 r. o zakładowym funduszu świadczeń socjalnych (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 288),
B.6. Ściśle przestrzegać zapisów obowiązującego w jednostce regulaminu o ZFŚS.
B.7. Przestrzegać art. 43 ust. 2. pkt 3 ustawy z dnia 21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1145).
B.8. Ściśle przestrzegać zapisów ustalonych w umowach najmu, a najemców rozliczać zgodnie z ustalonymi w umowach zasadami. 
Zgodnie z § 13 Zarządzenia nr 0050/152/22 Prezydenta Miasta Tychy z 27 kwietnia 2022 r. w sprawie regulaminu przeprowadzania kontroli przez pracowników Wydziału Kontroli Urzędu Miasta Tychy, sprawozdanie o sposobie realizacji wniosków pokontrolnych należy przedłożyć Prezydentowi Miasta Tychy, najpóźniej w ciągu 14 dni od dnia otrzymania niniejszego wystąpienia.
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