Tychy, dnia 11 września 2015r.
IKO.6341.30.2015.UP
INFORMACJA

o wszczęciu postępowania administracyjnego w sprawie wydania pozwolenia wodnoprawnego


Na podstawie art. 127 ust. 6 ustawy z dnia 18 lipca 2001r. Prawo wodne              (Dz. U. z 2015r.‚ poz. 469 t.j.) informuję, że w dniu 25 sierpnia 2015r. zostało wszczęte na wniosek Rejonowego Przedsiębiorstwa Wodociągów i Kanalizacji S.A. w Tychach, działającego przez pełnomocnika Pana Pawła Szpytma, postępowanie administracyjne w sprawie wydania pozwolenia wodnoprawnego na wykonanie urządzeń wodnych tj. wykonanie przekroczenia cieków metodą horyzontalnego przewiertu, projektowanym wodociągiem ( 110 mm w rurze ochronnej ( 200, pod dnem koryta, w rejonie ul. Nad Jeziorem w Tychach.


Dokumentacja w przedmiotowej sprawie znajduje się do wglądu w Urzędzie Miasta Tychy, al. Niepodległości 49, Wydział Komunalny, Ochrony Środowiska  i Rolnictwa (pok. 806 VIII p.), od poniedziałku do środy w godzinach od 800 -1500, w czwartki od 800 – 1700 oraz w piątki od 800 - 1300.

Informuję, że wnioski i uwagi w sprawie przedmiotowego pozwolenia wodnoprawnego należy składać w Wydziale Komunalnym Ochrony Środowiska                              i Rolnictwa UM Tychy, w terminie 7 dni od dnia podania do publicznej wiadomości niniejszej informacji, pod rygorem pominięcia ich, jeśli zostaną zgłoszone w terminie późniejszym.
Z up. Prezydenta Miasta Tychy
wykonującego zadania z zakresu 
administracji rządowej
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