INFORMACJA DOTYCZĄCA ZAWIESZENIA LUB COFNIĘCIA ZAWIESZENIA DOWODU OSOBISTEGO Z WARSTWĄ ELEKTRONICZNĄ

Kto może dokonać zgłoszenia zawieszenia lub cofnięcia zawieszenia certyfikatów zamieszczonych w warstwie elektronicznej
· zgłoszenia dokonuje posiadacz dowodu osobistego mający pełną zdolność do czynności prawnych, który czasowo utracił kontrolę nad dokumentem;
· w imieniu osoby nieposiadającej zdolności do czynności prawnych lub posiadającej ograniczoną zdolność do czynności prawnych zgłoszenia dokonuje rodzic, opiekun prawny lub kurator;
· zgłoszenia może dokonać pełnomocnik legitymujący się pełnomocnictwem szczególnym do dokonania tej czynności.

W jakiej formie należy dokonać zgłoszenia
· w formie dokumentu elektronicznego poprzez platformę ePUAP – www.epuap.gov.pl, podpisując dokument kwalifikowanym podpisem elektronicznym albo podpisem zaufanym, a w przypadku zgłoszenia przez rodzica, opiekuna, kuratora albo pełnomocnika – również podpisem osobistym;
· przy użyciu usługi elektronicznej udostępnionej przez ministra właściwego do spraw informatyzacji po uwierzytelnieniu na stronie www.obywatel.gov.pl (nie dotyczy dowodu podopiecznego albo mocodawcy);
· osobiście w siedzibie organu dowolnej gminy, w formie pisemnej, po opatrzeniu własnoręcznym czytelnym podpisem zgłaszającego.

Sposób załatwienia sprawy
Osoba dokonująca zgłoszenia otrzymuje nieodpłatne zaświadczenie. Przy zgłoszeniu
w formie dokumentu elektronicznego zaświadczenie wydaje się na żądanie.

Okres zawieszenia certyfikatów zamieszczonych w warstwie elektronicznej dowodu osobistego
· certyfikaty podlegają zawieszeniu na okres nie dłuższy niż 14 dni, licząc od dnia dokonania zgłoszenia; zawieszenie certyfikatów powoduje zawieszenie ważności dowodu osobistego;
· jeżeli w ww. okresie nie nastąpi cofnięcie zawieszenia certyfikatów, certyfikaty te oraz dowód osobisty podlegają unieważnieniu z mocy prawa;
· podpis osobisty posiadacza dowodu złożony w okresie zawieszenia albo po unieważnieniu certyfikatu podpisu osobistego, nie wywołuje skutków prawnych; późniejsze cofnięcie zawieszenia certyfikatu nie wpływa na ważność czynności dokonanej w okresie zawieszenia.
