INFORMACJA DOTYCZĄCA ZŁOŻENIA WNIOSKU O WYDANIE DOWODU OSOBISTEGO
W FORMIE DOKUMENTU  ELEKTRONICZNEGO

Usługa złożenia drogą elektroniczną wniosku o wydanie dowodu osobistego jest dostępna na platformach: ePUAP - www.epuap.gov.pl oraz www.obywatel.gov.pl . 

Wymagane dokumenty:
1. wniosek o wydanie dowodu osobistego w postaci elektronicznej opatrzony kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym lub podpisem osobistym, wniesiony do organu dowolnej gminy.
2. plik zawierający aktualną fotografię (patrz „wymagania dotyczące zdjęcia”).
UWAGA: W przypadku, gdy akt stanu cywilnego osoby ubiegającej się o wydanie dowodu osobistego, został sporządzony za granicą Polski, niezbędna jest transkrypcja tego aktu czyli wpisanie go do polskiego rejestru stanu cywilnego. Procedura jest dostępna w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy w zakładce „sprawy” Urzędu Stanu Cywilnego.
Jeżeli akt dotyczy osoby, która nie posiada numeru PESEL, wniosek o wydanie dowodu osobistego można złożyć tylko w formie papierowej, przedkładając do wglądu odpisy zupełne polskich aktów urodzenia oraz małżeństwa (jeżeli było zawierane). Nie ma możliwości przesłania wniosku bez numeru PESEL, poprzez platformę ePUAP.



Odbiór dowodu osobistego:
Dowód osobisty odbiera się osobiście w organie gminy, do którego złożono wniosek. Przy odbiorze potwierdza się tożsamość wnioskodawcy na podstawie dotychczasowego dowodu osobistego, w razie jego utraty - ważnego dokumentu paszportowego, jeśli strona taki posiada. W przypadku nieposiadania tych dokumentów, klient przedkłada inne dokumenty zawierające jego fotografię.
W przypadku osoby małoletniej wnioskodawca jest zobowiązany dodatkowo przedłożyć dotychczasowy dowód osobisty małoletniego, a w przypadku nieposiadania dowodu (z powodu utraty) – ważny dokument paszportowy, jeśli taki posiada lub inny dokument zawierający fotografię 
np. legitymację szkolną. Osoba, która ukończyła 5 lat musi być obecna przy odbiorze dowodu 
wraz z wnioskodawcą.
Dotychczasowy dowód osobisty podlega unieważnieniu.

Kody PUK i PIN/y:
Przy odbiorze dowodu osobistego posiadacz dowodu, który ukończył 13 rok życia, odbiera osobiście kopertę z kodem PUK i ustala PIN/y. 

Link do sprawy wnioskowania o wydanie dowodu osobistego na platformie ePUAP:

https://epuap.gov.pl/wps/portal

