Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”
Protokół Nr 10/2021/Z
z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 29.10.2021r.
Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 
Stan na 5 radnych: obecnych: 3 radnych,


          nieobecnych: 2 radny.
Pozostali obecni: Patrycja Kosowska-Pawłowicz, Paweł Jusiak, Monika Moćko
Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1 Otwarcie sesji.
2 Dzień Seniora.
3 Nasadzenie choinki n placu zabaw.
4 Mikołajki 2021.
5 Zamknięcie sesji.
Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak
Ad 2:
Dzień Seniora został zaplanowany na dzień 19 listopad 2021 piątek. Planowane rozpoczęcie imprezy to godzina 16:00, zakończenie 20:00. Podczas wydarzenia wystąpi zespół dziecięcy „Żwakowskie Bajtle”, imprezę uświetni wodzirej z muzyką. Do zaproszonych gości należeć będzie proboszcz parafi Ducha Świętego. Seniorzy będą mieli okazję do porozmawiania, obejrzenia występów artystycznych jak również w miarę możliwości tańca. Planowa impreza ma liczyć 40 osób i odbyć się w Restauracji „Pod Napięciem”. Seniorzy biorący udział w wydarzeniu muszą wcześniej zapisać się na listę uczestników.
Ad 3:
W miesiącu listopad planowane jest nasadzenie choinki na „Żwakowskim Placu Zabaw” w miejscu gdzie w dawnych latach odbywały się ogniska dla mieszkańców. Obecnie regulamin placu zabaw zabrania rozniecania ognia na terenie placu zabaw. Rada Osiedla jednak chciałaby aby to miejsce nadal przyciągało mieszkańców, dlatego po zasadzeniu choinki będą tam planowane różne akcje. Przykładowo wspólne strojenie choinki, możliwe kolędowanie, wymiana prezentów, jarmark bożonarodzeniowy.  
Ad 4:
Tegoroczne Mikołajki odbędą się w Restauracji „Pod Napieciem” przy ulicy Myśliwskiej. Impreza będzie całkowicie bezpłatna dla mieszkańców. Planowane jest zorganizowania warsztatów świątecznych dla dzieci, zabaw ruchowych i spotkania ze Świętym Mikołajem, który wręczy dzieciom prezenty wcześniej przyniesione przez rodziców. Impreza odbędzie się w dniu 6 grudzień 2021.
Ad 5:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak
Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara

