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Wyniki konsultacji
PROJEKTU UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA STRATEGII ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW SPOŁECZNYCH DLA MIASTA TYCHY NA LATA 2021-2027+

Konsultacje przeprowadzono w trybie Uchwały Nr 0150/XLVI/1036/10 Rady Miasta Tychy z dnia 26 sierpnia 2010 r. w sprawie: szczegółowego sposobu konsultowania z organizacjami pozarządowymi i podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie projektów aktów prawa miejscowego w dziedzinach dotyczących działalności statutowej tych organizacji.

Termin rozpoczęcia i zakończenia konsultacji: 4 listopada 2021 r. – 18 listopada 2021 r.

W imieniu Prezydenta Miasta Tychy konsultacje przeprowadził Wydział Spraw Społecznych i Zdrowia Urzędu Miasta Tychy. 
W ramach konsultacji organizacje zgłosiły następujące uwagi i opinie dotyczące przedmiotowego projektu:
	Lp.

	Uwagi

	Odpowiedź na uwagi


	1.
	Zaproponowano by w dokumencie Strategii w diagnozie wybranych problemów społecznych mieszkańców miasta Tychy w części: pn. „Rodziny i osoby zagrożone wykluczeniem społecznym” dodać informację na temat projektu wspierającego osoby zagrożone wykluczeniem społecznym  realizowanym przez Regionalny Ośrodek Wspierania Ekonomii Społecznej (ROWES). Projekt realizowany jest na terenie miasta od 2015 r. i potrwa co najmniej do 2023 (w nowej perspektywie finansowej Unii Europejskiej również przewidziano będzie tego typu wsparcie systemowe). W ramach ww. projektu osoby zagrożone wykluczeniem społecznym uzyskują wsparcie doradcze w zakresie możliwości zakładania przedsiębiorstw społecznych i uzyskania dotacyjna zatrudnienie siebie i/lub innych osób z grup zagrożonych wykluczeniem. Działania takie bezpośrednio przekładają się na aktywizację społeczną i zawodową oraz uzyskanie zatrudnienia.

Podmiot zgłaszający: Fundacja Rozwoju Ekonomii Społecznej
	Propozycja została uwzględniona. 
W dokumencie Strategii w diagnozie wybranych problemów społecznych mieszkańców miasta Tychy w części: pn. „Rodziny i osoby zagrożone wykluczeniem społecznym” Zostanie dodany tekst: 
„W mieście od 2015 r.  realizowany jest przez Regionalny Ośrodek Wspierania Ekonomii Społecznej (ROWES) projekt wspierający osoby zagrożone wykluczeniem   społecznym. W ramach projektu ww. osoby otrzymują wsparcie doradcze w zakresie możliwości zakładania przedsiębiorstw społecznych i pozyskania dotacji na zatrudnienie siebie i/lub innych osób z grup zagrożonych wykluczeniem. Działania te bezpośrednio przekładają się na aktywizację społeczną i zawodową oraz uzyskanie zatrudnienia. Realizacja projektu potrwa co najmniej do 2023 r.”


	2.
	Zaproponowano by w dokumencie Strategii w diagnozie wybranych problemów społecznych mieszkańców miasta Tychy w części pn. „Sytuacja osób starszych” dodać informację,  że „Klub Senior+” (tak jak Ośrodki Wsparcia dla Osób Starszych) jest prowadzony przez organizacje pozarządową.




Podmiot zgłaszający: Fundacja Rozwoju Ekonomii Społecznej
	Propozycja została uwzględniona. 
W dokumencie Strategii w diagnozie wybranych problemów społecznych mieszkańców miasta Tychy w części pn. „Sytuacja osób starszych” zostanie zamieszczone zdanie:
„Klub Senior+”  - Klub został utworzony w 2018 roku w ramach otrzymanej dotacji celowej (Wieloletni Programu Senior Plus na lata 2015–2020 – moduł I)i jest prowadzony przez organizację pozarządową.”


	







3.
	Zaproponowano by w dokumencie Strategii w diagnozie wybranych problemów społecznych mieszkańców miasta Tychy w części pn. „Stan rozwoju lokalnego dialogu społecznego” dodać podkreślone frazy:

W Tychach na rzecz trzeciego sektora realizowana jest także współpraca z konsorcjum o nazwie Regionalny Ośrodek Wspierania Ekonomii Społecznej (ROWES 2.0). Operatorem na terenie miasta jest Fundacja Rozwoju Ekonomii Społecznej. Główna idea ROWES 
to wielopłaszczyznowe wsparcie tyskich organizacji społecznych, osób chcących założyć organizację oraz podmiotów współpracujących 
z organizacjami, a także wsparcie tworzenia przedsiębiorstw społecznych i zatrudniania osób zagrożonych ubóstwem lub wykluczeniem społecznym. Na bieżąco tyskie organizacje mogą korzystać z doradztwa przedstawicieli ROWES oraz pracownika UM Tychy, szczególnie w zakresie:
· zakładania i prowadzenia podmiotów ekonomii społecznej;
· pozyskiwania środków na działalność;
· opracowania projektów i przygotowania wniosków o dofinansowanie;
· zarządzania finansami w podmiotach ekonomii społecznej;
· sprawozdawczości w podmiotach ekonomii społecznej;
· zarządzania podmiotami ekonomii społecznej;
· tworzenia partnerstw lokalnych
· tworzenia przedsiębiorstw społecznych

W ramach ROWES 2.0 udzielane są także dotacje na tworzenie miejsc pracy w przedsiębiorstwach społecznych.


Podmiot zgłaszający: Fundacja Rozwoju Ekonomii Społecznej


	Propozycja została uwzględniona. 
W dokumencie Strategii w diagnozie wybranych problemów społecznych mieszkańców miasta Tychy w części: „Stan rozwoju lokalnego dialogu społecznego” zostanie dodany tekst jak w kolumnie obok.
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