Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”



Protokół Nr 3/2022/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 28.03.2022r.




Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 4 radnych,
		          nieobecnych: 1 radny.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Monika Moćko




Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1 Otwarcie sesji.
2 Festyn na Żwakowie.
3 Tablice historyczne na Żwakowie.
4 Konkurs na najlepszy ogródek działkowy.
5 Zamknięcie sesji.





Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak


Ad 2:
Zarząd nadal czeka na odpowiedź z ofertami na dodatkowe atrakcje, które mają uatrakcyjnić festyn organizowany w dniu 02.07.2022. W maju planowane jest rozpowszechnienie informacji o festynie, stworzenie plakatów, wywieszenie ich na osiedlu, stworzenie wydarzenia na portalu facebook. Do tego czasu planowane jest potwierdzenie jak największej ilości atrakcji. 



Ad 3:
W związku z kolejną edycją budżetu obywatelskiego Przewodnicząca Zarządu napisała projekt o postawienie tablic historycznych na Żwakowie w pobliżu placu zabaw. Do zebrania informacji o Żwakowie nawiązała kontakt z wieloma rodowitymi mieszkańcami Żwakowa. Mieszkańcy z chęcią dzielili się swoją wiedzą o Żwakowie i zdjęciami z dawnych lat. Dzięki tym informacją dodatkowo na stronie Żwaków Tychy – Rada Osiedla Żwaków, pojawiają się teraz cyklicznie zdjęcia z informacjami o dawnym Żwakowie. Skanowaniem zdjęć i dodawaniem wszystkich informacji zajmować się będzie Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak. Temat „ Żwaków z dawnych lat” będzie kontynuowany w kolejnych miesiącach.




Ad 4:
MCK Tychy  wypowiedziało się odnośnie zakupu nagród na konkurs na najlepszy ogródek działkowy i fakt czy w ogóle Rada Osiedla może taki konkurs zorganizować. Z odpowiedzi wynika, iż Rada Osiedla nie może zakupić nagród na takowy konkurs. Rady Osiedla mogą organizować wyłączenie konkursy artystyczne.

Ad 5:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak






Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
