Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”



Protokół Nr 4/2022/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 27.04.2022r.




Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 4 radnych,
		          nieobecnych: 1 radny.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Monika Moćko, Patrycja Kosowska-Pawłowicz




Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1 Otwarcie sesji.
2 Festyn na Żwakowie.
3 Wiaty przystankowe.
4 Wycięcie drzew przy kościele pw. Ducha Świętego.
5 Zamknięcie sesji.





Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak


Ad 2:
Zarząd zaakceptował ofertę „Pana Korka” na zorganizowanie podczas festynu w dniu 02.07.2022 „Budujemy instrumenty muzyczne z odpadów, Budujemy rakiety odrzutowe z odpadów napędzane DHMO” – animacje trwające 2 h. w kwocie 1600 zł. netto. Kolejną atrakcją festynu będzie Didżej grający w godzinach 16:00 - 22:00 za kwotę 800 zł. netto, a także fotobudka za 840 zł. brutto, oraz dmuchany plac zabaw i dmuchana zjeżdżalnia za 1600 zł. brutto. Zarząd podjął również decyzję o zamówieniu toitoi-a. Zamówiony został również namiot 3m x 6m, który zostanie wypożyczony z urzędu. Dodatkowo w miesiącu maj i czerwiec rozpoczęta zostanie akcja zachęcenia mieszkańców do wzięcia udziału w akcji „Przedsiębiorczy Bajtel” i „Kreatywny Żwakowiak” które odbędą się na festynie tj. 02.07.2022. Przez 2 miesiące Zarząd oraz Rada będą starać się wyjaśnić mieszkańcom na czym polegają te akcje i że warto w nich wziąć udział. Stworzone będą plakaty informacyjne i wydarzenie na portalu internetowym facebook. 



Ad 3:
W najbliższym czasie na prośbę mieszkańców i dzięki staraniom Przewodniczącej Rady Patrycji Kosowskiej-Pawłowicz będą montowane wiaty przystankowe przy ulicy Nowej.




Ad 4:
Zaniepokojony mieszkaniec napisał do rady osiedla zapytanie wraz z dokumentacją zdjęciową o wycinkę drzew która miała miejsce w kwietniu przy kościele Ducha Świętego, czy jest ona zgodna z obowiązującymi przepisami, czy właściciel terenu ma pozwolenie i czy on jako mieszkaniec może w tej sprawie ingerować i czy my jako rada możemy coś w tej sprawie zrobić. Po rozeznaniu w sytuacji okazało się, że właściciel terenu robi wszystko zgodnie z prawem i otrzymał stosowne do tego pozwolenia. Tak więc jakiekolwiek roszczenia w tej sytuacji nie mogą mieć miejsca.

Ad 5:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak






Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
