Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”



Protokół Nr 5/2022/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 30.05.2022r.




Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 5 radnych,
		          nieobecnych: 0 radnych.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Monika Moćko, Patrycja Kosowska-Pawłowicz




Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1 Otwarcie sesji.
2 Festyn na Żwakowie.
3 Kosze na śmieci na Żwakowie.
4 Zarośnięte chodniki przy ulicy Myśliwskiej.
5 Zamknięcie sesji.





Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak


Ad 2:
Dla uatrakcyjnienia Festynu Osiedlowego, który odbędzie się dnia 02.07.2022 w godzinach 16:00-22:00 Zarząd nawiązał współpracę z firmą Oriflame która podczas trwania festynu zorganizuje darmową pielęgnację dłoni, malowanie buzi dzieci oraz porady pielęgnacyjne dla wszystkich. Odbędzie się również pokaz tańca Salsa i zabawy taneczne organizowane przez szkołę tańca z Pszczyny. Zarząd nawiązał również współpracę z firmą Doodle, która za darmo zorganizuje dla dzieci przestrzeń do tworzenia kreatywnych prac. Na festynie pojawią się również kucyki do przejażdżki dla dzieci. Przyszła również odpowiedź z Urzędu Miasta potwierdzająca możliwość wynajęcia namiotu na festyn. Przewodnicząca Zarządu zgłosiła również do TZUK prośbę o skoszeniu trawy na terenie placu zabaw i działki przy ulicy Zgody przed festynem.



Ad 3:
W związku z zapotrzebowaniem zgłoszonym przez mieszkańców jak i zauważonym przez radnych problemie zaśmiecania Żwakowa, zostanie ponowiony wniosek o umieszczenie na terenie Żwakowa koszy na śmieci.




Ad 4:
Zgłoszony został problem przez mieszkańców Żwakowa o zarośniętych chodnikach przy ulicy Myśliwskiej, przez co znacznie zmniejsza się bezpieczna przestrzeń dla pieszych i możliwość poruszania się w większej grupie np. przedszkolaków lub spacerowiczów z wózkami. Sprawa zostanie zgłoszona do MZUiM.

Ad 5:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak






Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
