Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”



Protokół Nr 11/2022/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 29.11.2022r.




Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 4 radnych,
		          nieobecnych: 1 radny.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Patrycja Kosowska-Pawłowicz



Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1. Otwarcie sesji
2. Dzień seniora 2022.
3. Studzienki kanalizacyjne na ulicy Myśliwskiej.
4. Zebranie Rady Osiedla Żwaków
5. Zamknięcie sesji.






Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak


Ad 2:
W dniu następnym tj. 30.11.2022 odbyć się ma „Dzień Seniora” w Restauracji Pod Napięciem. Na zarządzie ustalono, iż chętni do pomocy Radni powinni przybyć do Restauracji o 15:30. Pomoc będzie potrzebna w pokierowaniu seniorów do miejsca docelowego. Niektórzy seniorzy będą potrzebowali pomocy przy wejściu po schodach, gdzie zorganizowany jest „Dzień Seniora”. Dodatkowa pomoc przyda się kurtkach/płaszczach, a także podczas przybycia „Żwakowskich Bajtli”. Podobnie będzie na zakończenie wydarzenia o godzinie 20:00. Chęć pomocy zadeklarowała Barbara Jusiak, Paulina Raczyńska, Patrycja Kosowska-Pawłowicz, która wspomniała również o Radnej Aleksandrze Pabian. Na wydarzeniu również ze względu na swój wiek będą w formie gości Radni Alicja Kost, Irena Kubiczek i Regina Ochojska. 


Ad 3:
Zarząd otrzymał informację, iż na ulicy Myśliwskiej w kierunku Kościoła Ducha Świętego studzienki kanalizacyjne mają poluzowane pokrywy i wydają bardzo głośnie dźwięki, które przeszkadzają mieszkańców. Fakt ten musi zostać zgłoszony do dwóch różnych instytucji.

Ad 4:
Przed wydarzeniem zorganizowane zostanie zebranie rady w celu przegłosowania przeniesienia środków z koszy na śmieci na uatrakcyjnienie terenu Zielonego przy ulicy Zgody, nowymi nasadzeniami. Zostaną zasadzone klony. Kolejne zebranie rady zorganizowane będzie już w nowym roku 2023. W grudniu przed świętami zbierze się zarząd w celu przygotowania podsumowania całego roku 2022, które zostanie przedstawione na kolejnym zebraniu Rady. 


Ad 5:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak






Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
