Zarząd Rady Osiedla
„Żwaków”




Protokół Nr 2/2023/Z

z posiedzenia Rady Osiedla „Żwaków” w dniu 28.02.2023r.


Obecni:
Członkowie Rady Osiedla – wg listy obecności stanowiącej zał. nr.1 do protokołu. 

Stan na 5 radnych: obecnych: 4 radnych,
		          nieobecnych: 1 radnych.
Pozostali obecni: Paweł Jusiak, Patrycja Kosowska-Pawłowicz, Monika Moćko




Porządek posiedzenia Rady Osiedla:
1. Otwarcie sesji
2. Dzień seniora 2023.
3. Festyn na Żwakowie 2023.
4. Budżet obywatelski i zagospodarowanie terenu przy ulicy Zgody.
5. Zamknięcie sesji.



Ad 1:
Sesję otwarła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak

Ad 2:
Dzień seniora w roku 2023 odbędzie się jednak 18 maja w czwartek w restauracji „Pod Napięciem”, przewodnicząca zarządu potwierdziła dostępność lokalu. Zarząd wybrał wodzireja, który również zajmie się muzyką podczas wydarzenia, jest nim Marek Kubasa z Palowic, o czym zostało poinformowane Miejskie Centrum Kultury. Na dniu seniora swój występ potwierdziły również „Żwakowkie Bajtle”. Zarząd prowadzi dyskusje nad dodatkowymi atrakcjami.

Ad 3:
Festyn na Żwakowie w roku 2023 planowany jest na dzień 1 lipca tj. sobota. Prowadzone są dyskusje z Miejskim Centrum Kultury, odnośnie atrakcji na festynie. Na chwilę obecną nie ma żadnych konkretnych odpowiedzi, gdyż MCK prowadzi przetargi na atrakcje różnego typu. Radni na chwilę obecną również nie przedstawili konkretnych propozycji. Swoją obecność potwierdziła tylko firma ZOMI Szymon Ćmiel, która za darmo poprowadzi kreatywne warsztaty dla dzieci.

Ad 4:
Podczas realizacji tegorocznego budżetu obywatelskiego zostanie częściowo zagospodarowany teren przy ulicy Zgody „Park na Żwakowie”, staną w tym miejscu również tablice historyczne, dodatkowo Rada Osidla przeznacza część środków na ten teren. Podczas rozmowy zasugerowane zostały dodatkowe nasadzenia w krzewy i wysokie trawy.

Ad 5:
Sesję zamknęła Przewodnicząca Zarządu Barbara Jusiak






Przewodnicząca Zarządu
Jusiak Barbara	
