INFORMACJA DOTYCZĄCA ZŁOŻENIA WNIOSKU O WYDANIE DOWODU OSOBISTEGO
PRZY UŻYCIU USŁUGI ELEKTRONICZNEJ DLA OSÓB OD 12 ROKU ŻYCIA

UWAGA :
Jeśli składasz wniosek przez internet, musisz uzupełnić go o odciski palców i wzór podpisu.  Dane te zostaną pobrane w urzędzie i umieszczone w dowodzie osobistym.
Na wizytę w urzędzie masz 30 dni od złożenia wniosku przez internet. Po tym terminie twój wniosek nie zostanie zrealizowany (pozostanie bez rozpoznania).

Usługa elektroniczna złożenia wniosku o wydanie dowodu osobistego jest dostępna na stronie www.gov.pl . 

Wymagane dokumenty:
1. wniosek o wydanie dowodu osobistego złożony przy użyciu usługi elektronicznej, opatrzony kwalifikowanym podpisem elektronicznym, podpisem zaufanym albo podpisem osobistym wnioskodawcy (w przypadku osoby nieposiadającej zdolności do czynności prawnych lub posiadającej ograniczoną zdolność – wymagany podpis rodzica, opiekuna ustanowionego przez sąd albo kuratora), wniesiony do organu dowolnej gminy;
2. plik zawierający aktualną fotografię biometryczną (patrz „wymagania dotyczące zdjęcia”). Pamiętaj, że jeśli zdjęcie nie będzie spełniać wymagań, urzędnik poprosi Cię o uzupełnienie wniosku.

UWAGA: W przypadku, gdy akt stanu cywilnego osoby ubiegającej się o wydanie dowodu osobistego, został sporządzony za granicą Polski, niezbędna jest transkrypcja tego aktu czyli wpisanie go do polskiego rejestru stanu cywilnego. Procedura jest dostępna w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Miasta Tychy w zakładce „sprawy” Urzędu Stanu Cywilnego.
Jeżeli akt dotyczy osoby, która nie posiada numeru PESEL, wniosek o wydanie dowodu osobistego można złożyć tylko w siedzibie organu gminy, przedkładając do wglądu odpis zupełny polskiego aktu urodzenia. Nie ma możliwości przesłania wniosku bez numeru PESEL, poprzez usługę elektroniczną.

W przypadku uzasadnionych wątpliwości co do obywatelstwa osoby, której wniosek dotyczy, organ gminy może żądać przedłożenia dokumentu potwierdzającego posiadanie obywatelstwa polskiego.

Czas oczekiwania na wydanie dowodu:
W ciągu 30 dni od złożenia wniosku idź do urzędu, aby złożyć odciski palców i wzór podpisu. 
Na dowód będziesz czekać do 30 dni od uzupełnienia wniosku. 
Termin ten może się wydłużyć w szczególnych przypadkach – poinformuje cię o tym urzędnik.

Odbiór dowodu osobistego:
Dowód osobisty odbiera się osobiście w siedzibie organu gminy, do którego złożono wniosek. 
Dowód osobisty osoby nieposiadającej zdolności do czynności prawnych odbiera rodzic albo opiekun ustanowiony przez sąd, a dowód osoby posiadającej ograniczoną zdolność do tych czynności odbiera osoba ubiegająca się o wydanie dowodu osobistego, rodzic albo kurator. 
Przy odbiorze dowodu osobistego są weryfikowane odciski palców osoby, która ubiega się o wydanie dowodu osobistego. 
Podczas wizyty w urzędzie potwierdza się tożsamość wnioskodawcy/osoby ubiegającej się o dowód na podstawie ważnego dowodu osobistego albo ważnego dokumentu paszportowego. 
Wnioskodawca jest zobowiązany dodatkowo przedłożyć dotychczasowy dowód osobisty osoby ubiegającej się o wydanie dowodu, a w przypadku nieposiadania dowodu (nigdy nie został wydany lub został utracony) – ważny dokument paszportowy, jeśli taki posiada lub inny dokument zawierający fotografię np. legitymację szkolną. 
Dotychczasowy dowód osobisty podlega unieważnieniu.

Kody PUK i PIN/y:
Przy odbiorze dowodu osobistego posiadacz dowodu, który ukończył 13 rok życia, odbiera osobiście kopertę z kodem PUK i ustala PIN/y.



